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    از آواربرداری و امداد تا اسکان 
و بازسازی؛ پایتخت در روزهای 

سخت، آزمون بزرگ خدمت‌ را با 
موفقیت پشت سر گذاشت

روسفیدروسفید‌شد‌شدتهران در جنگتهران در جنگ
۴۶ هتل در روزهای اوج 
جنگ میزبان ۶۷۰۰ نفر 

از آسیب‌دیدگان بودند. 
به‌طور میانگین، هزینه 

اسکان و پذیرایی هر 
مهمان در شبانه‌روز 

۳میلیون تومان برآورد شد.

از ۳۹ هزار و 724 واحدی 
که نیازمند تعمیرات جزئی 
بودند، ۹۹ درصد تعمیر و 
بازسازی شده‌اند.

تا امروز ۱۱۰۸ فقره ودیعه مسکن پرداخت 
شده است؛ شامل ۲ میلیارد تومان ودیعه 

و ۴۰ میلیون تومان اجاره ماهانه. روند 
پرداخت همچنان ادامه دارد.

شهرداری برای خرید لوازم خانگی، 
شهرکارت‌هایی با اعتبار ۱۰۰ تا ۴۰۰ میلیون تومان 

به خانواده‌های آسیب‌دیده اختصاص داد.

۳۱۶ بازار میوه و تره‌بار و ۵۵ فروشگاه شهروند بدون 
حتی یک روز تعطیلی، نیازهای اساسی شهروندان 
را تأمین کردند تا کمبودی در بازار ایجاد نشود.

 برای بیش از  ۵۱ هزار خانواده‌ای که منازل آنها
در جنگ آسیب دید، در شهرداری پرونده تشکیل 

و  وضعیت خسارت آنها تعیین‌تکلیف شد.‌

استفاده از مترو و اتوبوس‌های بی‌آرتی 
همچنان برای شهروندان رایگان است. توسعه 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی نیز با ورود ده‌ها 
اتوبوس جدید متوقف نشد.

۵۴۰۰ آتش‌نشان در طول ۴۰ روز جنگ در 
آماده‌باش کامل بودند و صدها عملیات امداد 
و نجات انجام دادند. همچنین 58چادر حامی 
در محل‌های مورد اصابت برپا شد.

تعیین‌تکلیف خسارت‌دیدگان
تداوم حمل‌ونقل عمومی رایگان

امداد و نجات در روزهای بحران

اسکان موقت در هتل‌ها

اتمام تعمیرات جزئی 

پرداخت ودیعه مسکن

تأمین پایدار کالاهای اساسیکمک به تأمین لوازم منزل

ی‌ آمریکا سریال پنهان‌کار
 از دستکاری آمار تلفات و کم‌نمایی خسارت میلیارد دلاری تجهیزات تا جعل اطلاعات 

درباره بمباران مدرسه میناب و فشار بر رسانه‌ها برای جلوگیری از انتشار تصاویر ماهواره‌ای
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صفحه7

پاسخ دندان‌شکن در دفاع از خلیج‌فارس
دختر دانشجوی ایرانی دانشگاه روابط بین‌الملل مسکو در مواجهه با کاربرد واژه جعلی به‌جای خلیج‌فارس ساکت نماند

‌حضور نیروهای 
جهادی و مردمی

 بیش از 10هزار
 نیروی جهادی در کنار 

مجموعه مدیریت شهری به 
خدمت‌رسانی مشغول بودند.

‌آواربرداری
و  بازگشایی معابر

در طول جنگ، ۵۵۲ مأموریت 
آواربرداری و بازگشایی معابر 

با مشارکت ۳۱۶۴ نیرو و ۱۵۸۲ 
دستگاه ماشین‌آلات انجام شد.

ولادت  امام هادی، حضرت علی‌النقی علیه‌السلام را تبریک می‌گوییم

نگاه
مجتبی توانگر؛  پژوهشگر اقتصادی  

ما سال‌ها از »محاصره اقتصادی« حرف زدیم و امروز از »محاصره دریایی« حرف می‌زنیم، اما 
همزمان اقتصاد کشور را روی شکننده‌ترین و وابسته‌ترین مدل ممکن بنا کرده‌ایم. امنیت 
غذایی و ارزی ایران را به چند بندر، چند کانال تسویه درهمی و چند شبکه رانتی گره زده‌ایم. 
بخشی از فشار امروز نه محصول تحریم بلکه نتیجه معماری غلط اقتصادی خود ماست. ما دلار 
تحریمی را خرج گران‌ترین الگوهای وارداتی کردیم و اکوسیستمی ساختیم که از وابستگی 

کشور سود می‌برد؛ جایی که محاصره، پیش از آنکه از بیرون تحمیل 
شود، در داخل بازتولید می‌شود.

1  سال‌ها تقریبا همه‌‌چیز را روی مسیر جنوب، بندر شهید رجایی و تسویه با درهم امارات 
متمرکز کردیم.

شیشلیک با  دلار تحریمی

ادامه 
در صفحه 10

یادداشت
محمدمهدی اسماعیلی؛  ‌وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی دولت سیزدهم

دومین همایش علمی و معرفتی »حکمرانی حِکمی شهید آیت‌الله دکتر سیدابراهیم رئیسی« 
که با هدف واکاوی الگوهای تفکر سیاسی و مدیریتی سیدالشهدای خدمت با حضور نخبگان 
علمی و استادان برجسته حوزه و دانشگاه با همت شورای‌ عالی انقلاب فرهنگی برگزار شد، 

بهانه‌ای شد که به ابعاد کمتر پرداخته‌شده از سیره حکمرانی رئیس‌جمهور شهید بپردازم.
 ‌قسمت اول:  ظلمی که بر ایشان رفت: امروز می‌خواهم از زاویه‌ای کمتر دیده‌شده از مدیریت 

شهید آیت‌الله رئیسی صحبت کنم. شاید یکی از بزرگ‌ترین ظلم‌هایی 
که به ایشان شد، نادیده‌گرفتن ابعاد علمی و فرهنگی حکمرانی‌شان 

بود. در این سال‌ها بسیار شنیدیم که ایشان مدیر جهادی و انقلابی بودند اما کمتر گفته شد 
که ایشان مدیری علمی و داده‌محور نیز بودند.

سیره حکمرانی رئیس‌جمهور شهید

ادامه 
در صفحه7

صفحه4



اعتراف به ‌دست بالای ایران در مذاکرات
رسانه انگلیسی »گاردین« در یادداشتی با انتقاد از رویکرد رئیس‌جمهور آمریکا در قبال ایران، نوشت که ترامپ 
پس از آغاز جنگ با ایران، اکنون برای دستیابی به توافقی که بتواند آن را یک پیروزی سیاسی معرفی کند با 
چالش‌های جدی روبه‌رو شده و تهران در موقعیت بهتری برای مطالبه امتیاز قرار گرفته است./ایسنا

انهدام پهپاد متجاوز آمریکایی
سپاه‌ پاسداران از رهگیری و انهدام یک فروند پهپاد »ام.کیو1« ارتش متجاوز آمریکا، که بامداد یکشنبه با ورود 
به فضای آب‌های سرزمینی ایران قصد انجام عملیات خصمانه داشت، خبر داد. پدافند هوایی سپاه اخطار داد 
فضای آب‌های سرزمینی ایران تحت کنترل ‌کامل قرار دارد و با هر تجاوزی قاطعانه برخورد خواهد شد./سپاه‌نیوز
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سریال پنهان‌کاری‌ آمریکا
 بهنام صدقی | روزنامه‌نگار | فهرست بلندی از پنهان‌کاری‌های سیستماتیک دولت آمریکا 

در جنگ اخیر با ایران، از دستکاری آمار تلفات و کم‌نمایی خسارت میلیارد دلاری گزارش
تجهیزات تا جعل اطلاعات درباره بمباران مدرسه میناب و فشار بر رسانه‌ها برای 
جلوگیری از انتشار تصاویر ماهواره‌ای، توسط گزارش‌های تحقیقی بلومبرگ، اینترسپت، واشنگتن 
پست و نیویورک تایمز فاش شده است، الگویی که مقامات سابق پنتاگون آن را تکرار تجربه پنهانکاری 

در جنگ ویتنام می‌دانند.

1( حمله موشکی ایران به پایگاه هوایی کویت،  جراحت 5آمریکایی و انهدام 2پهپاد ۳۰میلیون دلاری
 منبع گزارش:  وب‌سایت شبکه آمریکایی بلومبرگ

جزئیات حمله: نوع موشک: فاتح ۱۱۰
هدف: پایگاه هوایی در کویت )پایگاه هوایی 

علی‌السالم(
ادعای رهگیری: پدافند هوایی کویت موشک را 

رهگیری کرد.
نتیجه: قطعات ناشی از انفجار و سقوط به پایگاه 

برخورد کرد.

تلفات و خسارات انسانی‌
تعداد مجروحان آمریکایی:  حدود ۵نفر

ترکیب مجروحان: پیمانکاران و نظامیان آمریکایی

خسارات تجهیزاتی
تعداد پهپادهای MQ-9 ریپر منهدم شده: یک 

فروند
تعداد پهپادهای MQ-9  ریپر به‌شدت آسیب دیده: 

دست‌کم یک‌فروند دیگر
هزینه هر فروند پهپاد MQ-9 ریپر: حدود ۳۰میلیون دلار

ارزش تقریبی خسارت وارده به آمریکا در این 
حمله )فقط براساس هزینه پهپادها(

پهپاد منهدم شده: ۳۰میلیون دلار
پهپاد به‌شدت آسیب دیده: حداقل ۱۵تا ۳۰میلیون 

دلار برای تعمیر یا جایگزینی
مجموع تخمینی: حدود ۴۵تا ۶۰میلیون دلار

موضع رسمی سپاه پاسداران
علت حمله: پاسخ به تعرض سحرگاهی ارتش 
آمریکا به نقطه‌ای در حاشیه فرودگاه بندرعباس با 

پرتابه‌های هوایی
هدف: پایگاه هوایی آمریکایی به‌عنوان مبدأ تجاوز

توصیف پاسخ: اخطار جدی به دشمن
تأکید: تجاوز بدون پاسخ نمی‌ماند.

درصورت تکرار: پاسخ قاطع‌تر خواهد بود.
مسئولیت و عواقب: با متجاوز است.

تناقض با ادعای پیشین وزیر جنگ آمریکا
ادعای پیت هگست در ۲۷مه ۲۰۲۶: ایران »دیگر 
پدافند هوایی ندارد« و سامانه‌های پدافندی آن »تا 

حد زیادی نابود شده است«.
واقعیت: ایران موفق به شلیک موشک بالستیک فاتح 

۱۱۰ شده است.

هزینه‌های طرفین در این حمله
هزینه تقریبی موشک فاتح ۱۱۰ برای ایران: 
حدود ۱۰۰تا ۲۰۰هزار دلار )براساس 

برآوردهای پیشین(
خسارت وارده به آمریکا: حدود ۴۵تا 
۶۰میلیون دلار )فقط هزینه 2پهپاد، بدون 

احتساب هزینه‌های درمانی مجروحان(
نسبت خسارت به هزینه ایران: بیش از 

۲۲۵تا ۶۰۰برابر

2( پنهان‌کاری تلفات انسانی 
آمار متناقض مجروحان در سامانه تحلیل تلفات دفاعی آمریکا 

 )DCAS(
یک بار: ۳۷۲مجروح

بار دیگر: ۳۵۷مجروح
ملوانان حذف شده از آمار رسمی ناو یواس‌اس جرالد آر فورد 
به‌دلیل استنشاق دود و جراحات ناشی از آتش‌سوزی در 

۱۲مارس:
  بیش از ۲۰۰نفر

  یک سرباز گارد ملی )سرگرد سورفلی دیویوس( که در کویت 
جان باخت از فهرست رسمی کشته‌شدگان پنتاگون حذف شد.

 DCAS اختلاف آمار مجروحان بین سنتکام و سامانه
سنتکام: حدود ۳۰۳مجروح

سامانه: DCAS ۳۷۲مجروح
اختلاف: ۲۳درصد بیشتر

برآورد اینترسپت از تلفات واقعی از زمان آغاز جنگ:
کشته: دست‌کم ۱۵سرباز آمریکایی

مجروح: بیش از ۵۲۰ نفر
تغییر غیرقابل توضیح آمار مجروحان در سامانه DCAS در یک روز بدون 

توضیح رسمی
  کاهش ۱۵نفری

23
درصد

اختلاف آمار

روایت خبر

فرق »شروط 10 گانه« و 
»پیش‌شرط‌ها« چیست؟

شروط 10گانه اهداف نهایی ایران هستند؛ یعنی مواردی که 
آمریکا باید اصل آنها را بپذیرد و سپس درباره جزئیات اجرای آن 
مذاکره شود؛ مثل پذیرش غنی‌سازی، رفع تحریم‌ها، پرداخت 

خسارت و خروج نیروهای آمریکایی از منطقه.
اما پیش‌شرط‌ها چیز دیگری هستند. پیش‌شرط‌ها اقداماتی‌اند 
که باید قبل از آغاز مذاکره انجام شوند تا اصلا گفت‌وگو شروع 

شود.
پس چرا 2پیش‌شرط به 5پیش‌شرط تبدیل شد؟

در دور اول، ایران فقط 2پیش‌شرط تعیین کرده بود: آتش‌بس 
واقعی در لبنان و آزادسازی دارایی‌های بلوکه‌شده، اما چون 
آمریکا به همان 2مورد هم عمل نکرد و تنش‌ها ادامه یافت، ایران 
برای دور جدید مذاکرات، مجموعه گسترده‌تری از پیش‌شرط‌ها 
را مطرح کرد: پایان جنگ، رفع تحریم‌ها، آزادسازی دارایی‌ها، 
جبران خسارات جنگ و پذیرش حاکمیت ایران بر تنگه هرمز.

در واقع برخی از مطالبات اصلی که قبلا جزو شروط نهایی 
بودند، به‌دلیل تحولات میدانی به پیش‌شرط آغاز مذاکره تبدیل 

شدندکه اتفاقا نشانه برتری ایران در میدان است.
الان مذاکرات در چه مرحله‌ای است؟

طبق این روایت، ایران هنوز وارد مذاکره درباره پرونده هسته‌ای 
نشده است. ابتدا باید درباره پایان جنگ و اجرای پیش‌شرط‌ها 
اقدام عملی صورت بگیرد. پس از آن، در مرحله دوم، مذاکرات 

مربوط به مسائل هسته‌ای آغاز خواهد شد.
بنابراین وضعیت فعلی نه توافق نهایی است و نه مذاکره 
هسته‌ای، بلکه مرحله راستی‌آزمایی اقدامات عملی و بررسی 

تحقق پیش‌شرط‌های جدید است.

 گروه حنظله 
دقیقا دارد چه می‌کند؟

اگر قرار باشد نقطه‌زنی‌های دقیق علیه اهداف حساس دشمن 
انجام شود، قبل از موشک و پهپاد، به اطلاعات نیاز است؛ 
اطلاعاتی از فرماندهان، مراکز تصمیم‌گیری، زیرساخت‌های 
نظامی و نقاط تجمع نیروهای مؤثر. به همین دلیل بازوی 
اطلاعاتی و امنیتی در جنگ با اسرائیل و آمریکا اهمیت 

ویژه‌ای دارد.
حالا به کارنامه چند‌ماه اخیر حنظله نگاه کنید:

 هک و انتشار اطلاعات فوق‌سری سامانه‌های پدافندی 
اسرائیل

 کشف و انتشار مشخصات کامل ۲۳۷۹ نفر از نیروهای 
تفنگدار دریایی آمریکا مستقر در منطقه خلیج‌فارس

 هک مرکز هولوکاست و انتشار بیش از 2میلیون سند 
محرمانه

 نفوذ به تجهیزات ارتباطی سیاستمداران، نظامیان، 
دانشمندان هسته‌ای و دیپلمات‌های رژیم صهیونیستی و 

دستیابی به اطلاعات و تصاویر محرمانه
 هک مرکز پژوهش‌های هسته‌ای سوریک و انتشار اسامی 

دانشمندان حاضر در پروژه شتاب‌دهنده ذرات
 هک شرکت سیلیکم، شرکت پوششی یگان ۸۲۰۰ 

اسرائیل و جمع‌آوری ۴۰ترابایت اطلاعات حساس
 افشای هویت ۵۰ افسر ارشد واحد ۹۹۰۰ اسرائیل

 شناسایی و افشای هویت ۶۰چهره اثرگذار اما ناشناس 
فعال در حوزه‌های نظامی، امنیتی، صنعتی و اطلاعاتی رژیم؛ 
از متخصصان رادار و پدافند تا مهندسان نرم‌افزار، تحلیلگران 

داده و مربیان گنبد آهنین
 کشف و انتشار ارتباطات و هویت برخی چهره‌های اصلی 

رسانه‌های ضدایرانی و شبکه‌های رسانه‌ای وابسته
 اینها فقط بخشی از اقدامات اعلام‌شده حنظله در ماه‌های 
اخیر است. به بیان دیگر، حنظله بیش از آنکه یک مجموعه 
عملیات سایبری صرف باشد، در حال ساختن بانک اطلاعاتی 
از زیرساخت‌ها، افراد و شبکه‌های مؤثر دشمن است؛ بانک 
اطلاعاتی‌ای که در هر درگیری می‌تواند به اندازه یک یگان 
رزمی ارزش داشته باشد ؛ گروهی که هویت دقیق آن هنوز 
روشن نیست، اما ارتباط و هم‌جهتی آن با جبهه مقاومت 

برای بسیاری از ناظران قابل انکار نیست.

مهم‌تر از عوارض تنگه هرمز 
خیلی‌ها فکر می‌کنند اهمیت تنگه هرمز فقط به پول عوارض 
کشتی‌هاست، درحالی‌که موضوع اصلی، تثبیت حاکمیت 

ایران بر این گذرگاه راهبردی است.
6اثر مهم این مسئله

اول، ایران بر مسیر عبور حدود یک‌پنجم تجارت و انرژی 
جهان اثرگذار می‌شود.

دوم، تنگه هرمز به اهرم مقابله با تحریم‌ها تبدیل می‌شود و 
ایران امکان واکنش متقابل اقتصادی پیدا می‌کند.

سوم، ایران می‌تواند بر بازار انرژی و قیمت سوخت در سطح 
منطقه و جهان تأثیر بیشتری بگذارد.

چهارم، با تعیین قواعد عبور و مبادلات، قدرت اثرگذاری 
بیشتری بر جریان‌های مالی و اقتصادی پیدا می‌کند.

پنجم، روابط اقتصادی و تجاری کشورها با ایران، از 
همسایگان خلیج‌فارس تا اروپا، بیش از گذشته تحت‌تأثیر 

این موقعیت قرار می‌گیرد.
ششم، قدرت اثرگذاری ایران بر حضور نظامی آمریکا، 
معادلات امنیتی منطقه و پروژه‌هایی مانند عادی‌سازی 

روابط با رژیم صهیونیستی افزایش می‌یابد.
بنابراین آنچه برای ایران اهمیت دارد صرفا درآمد عوارضی 
نیست، بلکه تثبیت یک موقعیت راهبردی است که می‌تواند 
بر اقتصاد، امنیت و معادلات سیاسی منطقه و جهان اثر 

بگذارد.

    ‌ بارنیا دارد غزل خداحافظی را از موساد می‌خواند و عنقریب 
جایش را به رومن گافمن که چندان سابقه اطلاعاتی ندارد خواهد 
داد، یعنی شاید بارنیا خواسته با انتشار گزارش عملکرد 4 ساله‌اش 

به انتصاب گافمن طعنه بزند.
    چنین گزارش کارهایی در میان رؤسای پیشین موساد 
مسبوق به سابقه بوده است. چه آنکه »یوسی کوهن« که 
حدفاصل سال‌های 1395 تا 1400 رئیس موساد بود، در میانه 
سال گذشته میلادی، کتاب خاطراتی از خود با عنوان انگلیسی 
»شمشیر آزادی« و با عنوان عبری »با حیله جنگ کنید« منتشر 

و در آن، نحوه نفوذ در برخی اسناد هسته‌ای ایران و ترور شهید 
فخری‌زاده را تشریح کرد.

    نکته ضروری دیگری که با خواندن گزارش اسرائیل هیوم 
به آن می‌رسیم‌، درستی اقدامات قوه قضاییه در به‌دارآویختن 
عناصر نفوذی متصل به رژیم صهیونیستی است. اعدام این 
عناصر نفوذی آنقدر درست و بجاست که رسانه‌های دشمن 
را به واکنش واداشته به نحوی که با شانتاژ و سانسور و طرح 
روایت های غلط و ناقص، درصدد توقف مجازات عمله‌های کف 

خیابانی‌شان هستند.

این‌بار مذاکرات فرق دارد
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس و رئیس هیأت مذاکره‌کننده ایران بارها اعلام 

کرده تجربیات گذشته و بدعهدی آمریکایی‌ها چراغ راه مذاکرات پیش‌روست

 به وعده‌های دشمن اعتمادی نیست؛ 
معیار فقط نتیجه عینی است و تا گرفتن حقوق 

ملت، هیچ توافقی تأیید نمی‌شود.
 

ترامپ می‌خواهد میز مذاکره را به میز 
تسلیم تبدیل کند. مذاکره زیر سایه 
تهدید را نمی‌پذیریم و برای رو کردن 

 کارت‌های جدید در میدان 
نبرد آماده شده‌ایم.

ما مذاکره را یک روش مبارزه برای 
تکمیل میدان و گرفتن حق مردم 

 حاضر در خیابان و همه ملت 
ایران می‌دانیم.

 ما امتیازات را نه با گفت‌وگو، بلکه 
 با موشک‌ها می‌گیریم و در مذاکره فقط 

آنها را تفهیم می‌کنیم.

هیچ اعتمادی به تضمین‌ها و 
حرف‌ها نداریم، فقط رفتارها معیار 
است. اقدامی پیش از اقدام طرف 

مقابل انجام نخواهد شد.

ما از حقوق ملت و کشورمان عدول 
نمی کنیم، مخصوصا با طرفی که 
 اصلا صداقت نداشته و اعتمادی 

به او وجود ندارد.

گزارش افشاگرانه اسرائیل هیوم؛ حالا چرا؟ 
یک عمر جمهوری اسلامی می‌گفت پشت همه فتنه‌ها در ایران صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها قرار دارند. اما هر بار که این 
ادعاها طرح می‌شد، گویندگان به تئوری توطئه متهم می‌شدند.‌حالا انتشار گزارشی از رسانه صهیونیستی اسرائیل هیوم 
نشان می‌دهد ‌دست داشتن صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها در آشوب‌های سیاسی و اجتماعی ایران نه‌تنها توهم نیست، 
بلکه خود خود واقعیت است.‌در این گزارش مفصل تأکید شده که موساد از سال 2021شاخه‌ای ویژه برای عملیات نفوذ و 
تأثیرگذاری در ایران ایجاد کرد که در کنار عملیات‌های امنیتی بر جنگ روانی و رسانه‌ای نیز تمرکز داشت.‌به‌وجود آوردن 
حساب‌های کاربری جعلی در فضای مجازی، تضعیف تصویر نظام جمهوری اسلامی در ذهن مردم و افزایش شکاف بین 

مردم ایران و نظام از مهم‌ترین اقدامات این شاخه برای برانداختن نظام بوده است.

 این شاخه در فاجعه 18و 19دی 
هم تأثیر‌گذار بوده است. آموزش و 
مسلح کردن گروه‌های به‌اصطلاح 
معترض و تقویت آلترناتیو جمهوری 
اسامی، ازجمله اقدامات موساد و 
شاخه نفوذ این سازمان جاسوسی در 

دی‌ماه پارسال بوده است.
 تصویربرداری از مراکزی مثل بسیج یا محل اصابت موشک‌ها 
و بمب‌های صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها به کمک عناصر 

نفوذی دیگر اقدامی است که این گزارش به آن اشاره می‌کند.
 در بخش دیگری از این گزارش به وعده‌ای که بارنیا، رئیس 
موساد به ترامپ بابت سقوط نظام پس از عملیات موسوم به 

»شیر غران« )جنگ 12روزه(‌ داده بود اشاره شده است.
 بارنیا در جنگ 12روزه معتقد بود ترکیب عملیات نفوذ و 
حملات هوایی آمریکا و اسرائیل می‌تواند نظام را سرنگون کند.

  بارنیا حتی حالا معتقد است اگر ترامپ در مذاکرات جاری 
به ایران امتیاز اقتصادی ندهد، ایران تا پایان سال 2026سقوط 

خواهد کرد.

موساد، 
آتش‌بیار 

معرکه دی‌ماه

چرا اسرائیل هیوم در شرایط کنونی به انتشار این گزارش دست زده است؟ شاید این عوامل دخیل بوده‌اند:

  تلاش برای دادن امید به گروه‌های برانداز خارج از کشور به‌منظور حفظ مسیر تخریبی‌شان علیه ایران 
   تلاش برای بازسازی چهره شکست‌خورده نظام اطلاعاتی صهیونیست‌ها که هر بار پیش‌بینی‌اش درباره سقوط 

نظام غلط از آب درآمده است.
   مانع‌تراشی در روند مذاکرات ایران و آمریکا

تا همین اواخر، بخش مهمی از 
کالاهایی که قرار بود به ایران یا 
کشورهای آسیای مرکزی برسد، ابتدا 
وارد بنادر امارات می‌شد، آنجا تخلیه و 
سپس به مقصد نهایی ارسال می‌شد.‌اما 
بعد از همراهی امارات با آمریکا در 
فشارهای دریایی علیه ایران، تهران 
مسیر دیگری را فعال کرده: کریدور 
زمینی ایران و پاکستان.‌حالا کالاها 
می‌توانند از بنادر مهم پاکستان مثل 
گوادر و کراچی وارد مسیر زمینی شوند، 

از خاک ایران عبور کنند و به مقصدهای 
منطقه‌ای برسند. نخستین محموله 
این مسیر نیز اخیرا به تاشکند رسیده 
است.‌اهمیت این اتفاق فقط به یک 
مسیر تجاری جدید محدود نمی‌شود. 
این کریدور به پروژه عظیم ۶۰ میلیارد 
دلاری چین و پاکستان متصل است؛ 
همان مسیری که غرب چین را به 
اقیانوس هند وصل می‌کند. یعنی 
ایران به یکی از مهم‌ترین شبکه‌های 

ترانزیتی آسیا متصل شده است.

نتیجه ؟دور زدن آمریکا و امارات با یک حرکت ایران
  وابستگی به بنادر امارات کاهش پیدا 

می‌کند.
   بخشی از فشارهای ناشی از 

محدودیت‌های دریایی کم‌اثر می‌شود.
   ایران از یک مسیر عبوری صرف، به یک 
هاب لجستیکی میان شرق، غرب، شمال 

و جنوب تبدیل می‌شود.
 ‌ امارات با یک رقیب جدی روبه‌رو می‌شود؛ 
مسیری زمینی، سریع و کم‌هزینه که 
می‌تواند بخشی از بازار ترانزیتی منطقه را 
از دوبی و ابوظبی به سمت ایران منتقل کند.

 از دستکاری آمار تلفات و کم‌نمایی خسارت میلیارد دلاری 
تجهیزات تا جعل اطلاعات درباره بمباران مدرسه میناب و 
فشار بر رسانه‌ها برای جلوگیری از انتشار تصاویر ماهواره‌ای



پژوهشگر استرالیایی: تنگه هرمز آبراه بین‌المللی نیست
تیم اندرسون، استاد دانشگاه استرالیایی تأکید کرد: ادعای ترامپ درباره بین‌المللی بودن آب‌های تنگه هرمز 
مردود است. تنگه هرمز کاملا در محدوده آب‌های سرزمینی ایران و عمان قرار می‌گیرد و هیچ آبراه بین‌المللی 

میان 2کشور وجود ندارد. به‌گفته وی، ایران طبق قوانینش به کشتی‌ها مجوز عبور امن می‌دهد. / المیادین

‌فرار رؤسای ۵ شهرک اسرائیلی با گسترش حملات حزب‌الله
رسانه ‌عبری واللا طی گزارشی بیان داشت که ۵ نفر از رؤسای شوراهای محلی و شهرداران صهیونیست 
مناطقی که تحت تهدید مستقیم حزب‌الله لبنان قرار دارند، برای مأموریت‌ها یا بازدیدهای »غیرفوری« 
به خارج از این رژیم سفر کرده‌اند.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

3(پنهان‌کاری خسارات تجهیزات و پایگاه‌ها

سامانه پدافندی از دست رفته )گزارش وال استریت ژورنال(
رادارهایی از سامانه تاد در حملات به اردن و امارات

 تعداد سازه‌ها یا قطعات تجهیزات 
آسیب‌دیده در پایگاه‌های نظامی آمریکا 
در خاورمیانه )گزارش واشنگتن پست(

228
مورد  

تعداد تانکرهای سوخت‌رسان
KC-135 منهدم یا آسیب‌دیده در همان 

حمله
7

فروند  

تعداد هواپیماهای نظامی از دست 
رفته آمریکا تا اواسط آوریل )براساس 

گزارش‌ها(
39
فروند  

تعداد 
هواپیماهای 
آسیب‌دیده

10
فروند  

ارزش یک فروند هواپیمای آواکس 
)AWACS( منهدم شده در پایگاه هوایی 
شاهزاده سلطان در عربستان در ۲۷مارس

724
میلیون دلار  

هزینه جایگزینی 
هر فروند KC-135 با 

معادل مدرن آن
240

میلیون دلار  

برآورد مجموع تجهیزات منهدم‌شده 
در پایگاه شاهزاده سلطان عربستان 

در یک روز
1000

میلیون دلار  

برآورد خسارت آمریکا 
تنها در 6روز نخست 

جنگ )طبق گفته کارشناسان(
4100

میلیون دلار  

ارزش سوخت‌رسان‌های 
منهدم شده در بندر 

فجیره و پایگاه‌های جنوبی
800

میلیون دلار  

4(درخواست از شرکت‌های تصاویر ماهواره‌ای برای عدم‌انتشار
 Planet Labs :شرکت هدف

  بزرگ‌ترین ارائه‌دهنده تصاویر ماهواره‌ای تجاری جهان
  درخواست وزارت جنگ آمریکا: انتشار نامحدود تمام تصاویر منطقه جنگی ممنوع شود

5(ادعاهای گمراه‌کننده وزیر جنگ آمریکا )هگست(
توصیف هگست از توان موشکی و پهپادی ایران: »تا حد 

زیادی نابود شده«
ارزیابی اطلاعاتی واقعی: پرتابگرهای موشکی ایران هنوز فعال 

هستند و هزاران پهپاد تهاجمی در اختیار دارند.
ادعای هگست در ۳۱مارس:   تعداد پرتاب‌های موشکی 
و پهپادی ایران به پایین‌ترین سطح از زمان شروع جنگ 

رسیده است.
واقعیت: ادعای سطوح پایین‌تری در ۱۴، ۱۵ و ۲۲مارس 

ثبت شده بود.

6(انکار آسیب‌های مغزی و جراحات 
حمله موشکی ایران به عین‌الاسد در سال ۲۰۲۰
ادعای اولیه ترامپ: »هیچ آمریکایی آسیبی ندید«

اعتراف بعدی پنتاگون: ۱۱۰مورد آسیب مغزی تروماتیک
گزارش بازرس کل در نوامبر۲۰۲۱: تعداد واقعی ممکن است بیشتر باشد.

7(عملیات فریب و پنهان‌کاری اطلاعاتی
  افشاگری اندرو هاگ، رئیس بخش تضمین شیمیایی و هسته‌ای ارتش آمریکا

  وی درحالی‌که در یک رستوران عمومی به‌طور اتفاقی اطلاعات حساسی را برای یک 
خبرنگار فاش می‌کرد، دستگیر شد.

به‌گفته او
  ایالات متحده همچنان دارای گازهای اعصاب است.

  یک شیمی‌دان ارتش آمریکا اخیراً بر اثر مواجهه با این گاز جان خود را از دست داده است.
  حملات هوایی آمریکا در ایران منجر به کشته شدن کودکان شده است که از آن به‌عنوان 

»خسارت جانبی« یاد کرد.
  او تشریح کرد که تصمیمات مربوط به پرتاب هسته‌ای چگونه در لحظه گرفته می‌شوند.

  او توضیح داد که آمریکا چگونه می‌تواند رهبر بعدی ایران را درصورت »تغییر ندادن 
روشش« ترور کند.

8(فشار بر رسانه‌ها
اقدام ترامپ

  تحویل دسته‌ای از مقالات با یادداشت »خیانت« به دادستان کل موقت
  فشار برای صدور احضاریه برای روزنامه‌نگاران پوشش‌دهنده جنگ ایران
  صدور احضاریه برای وال استریت ژورنال و سایر رسانه‌های مخالف جنگ

9(جعل اطلاعات در مورد اهداف مورد حمله 
تعداد شهدای مدرسه میناب

۱۵۶نفر )بیشتر آنها کودک(
ادعای اولیه آمریکا: این موشک توسط ایران شلیک شده است

ادعای دوم دریاسالار بردلی کوپر: مدرسه »در یک پایگاه موشکی فعال سپاه قرار دارد«
واقعیت: موشک از نوع تاماهاک )منحصرا در اختیار آمریکا( بود و مدرسه در نزدیکی درمانگاه 

و باشگاه ورزشی واقع بود، نه پایگاه موشکی

باشگاه ورزشی لامرد )حمله 2ساعت پس از میناب(
تعداد شهدا: ۲۱نفر )تیم والیبال دختران(

ادعای سنتکام: »توسط یک موشک کروز ایرانی« مورد اصابت قرار گرفته است.
واقعیت )براساس تحقیقات نیویورک تایمز(: موشک از نوع PrSM )موشک دقیق آمریکایی( 

بود.

10(عقب‌نشینی نیروهای آمریکایی از پایگاه‌ها
وضعیت نیروهای آمریکایی برای 
محافظت از خود در برابر حملات موشکی 

و پهپادی ایران
  مجبور شدند از پایگاه‌های خود به هتل‌ها 
و ساختمان‌های اداری در سراسر منطقه 

عقب‌نشینی کنند.

11(نبود راهبرد منسجم و شفاف
وضعیت آمریکا در آغاز جنگ

  بدون نظریه پیروزی
)Theory of Victory(

  اهداف اعلامی در نوسان بین خلع سلاح 
هسته‌ای، تغییر رژیم، توافق و مذاکره

روایت خبر

‌ مردم در جنگ بیشتر دست به خیر شدند؟
معمولاً تصور می‌شود جنگ فقط هزینه و سختی به همراه 
دارد؛ اما آمارها یک واقعیت دیگر را هم نشان می‌دهد؛ افزایش 
مشارکت و همدلی مردم.‌در پویش نذر قربانی، مشارکت 
مردمی ۵۰ درصد رشد داشته است. کمیته امداد این خبر 
را اعلام کرده. در حمایت از مددجویان بهزیستی هم مردم 
۵۱۸ میلیارد تومان مشارکت کرده‌اند.‌در حوزه مصرف نیز 
اتفاقات جالبی رخ داده است. مردم تهران به اندازه ظرفیت 
دو سد لتیان در مصرف آب صرفه‌جویی کرده‌اند. درصد 
مشترکان خوش‌مصرف پایتخت نیز به ۳۸ درصد رسیده 
است.‌در حمل‌ونقل عمومی، رایگان شدن مترو و بی‌آرتی باعث 
شده مصرف روزانه بنزین تهران حدود ۳ میلیون لیتر کاهش 
پیدا کند. همچنین همراهی مردم موجب شد مراجعات به 
جایگاه‌های سوخت تا ۵۰ درصد کمتر از پیش‌بینی‌ها باشد.‌در 
میدان خدمت هم گروه‌های جهادی دست به‌کار شدند 
و ۱۳هزار منزل آسیب‌دیده در جنگ تحمیلی را ترمیم و 
بازسازی کردند.‌اما شاید مهم‌ترین نشانه، فضای عمومی جامعه 
باشد. با گذشت ۹۰ شب از تجمعات مردمی، همچنان بخشی 
از شعارها و مطالبات مردم معطوف به کمک به مردم لبنان و 
حمایت از حزب‌الله است؛ مطالبه‌ای که امروز در سطح کلان نیز 

به یکی از شروط اصلی ایران در مذاکرات تبدیل شده است.‌

استراتژی جدید حزب‌الله
ظاهر ماجرا در جنوب لبنان این است که اسرائیل جلو می‌رود، 
بعضی روستاها را رد می‌کند و خط نبرد را جابه‌جا می‌کند. 
‌‌حزب‌الله برخلاف گذشته که روی »حفظ وجب‌به‌وجب خاک« 
تأکید داشت، الان عمداً عقب‌نشینی می‌کند تا نیروهای 
اسرائیلی را به عمق بکشاند؛ یعنی اسرائیل با هر پیشروی، 
درواقع خط تدارکاتی‌اش را طولانی‌تر و خودش را در زمین‌های 
صعب‌العبور به »سیبل متحرک« تبدیل می‌کند.‌واقعیت میدان 
این است هرچه عمق نفوذ اسرائیل بیشتر می‌شود، نرخ تلفات 
و شدت حملات حزب‌الله بالاتر می‌رود. در بنت‌جبیل، یحمر 
و دبین، نیروهای اسرائیلی نه‌تنها پیشروی مؤثری نداشته‌اند، 
بلکه درگیر بن‌بست‌های سنگین شده‌اند که حتی بمباران 
هوایی هم گره آن را باز نکرده است.‌خطوط تدارکاتی اسرائیل 
روزانه هدف قرار می‌گیرند و پهپادهای FPV )که اسرائیل هنوز 

راهی برای مقابله با آنها ندارد( پشت سر هم تلفات می‌گیرند.‌



جهادگران در نوسازی نقشی ندارند
گروه‌های جهادی برای رفع خسارت‌های جزئی بسیار 
فعال بودند و چندهزار نفر در این زمینه کار کردند. 
برای آسیب‌های متوسط نیز در برخی نقاط جهادگران 
زحمات زیادی کشیدند، اما در حوزه تخریب و نوسازی 
کامل، کار کاملًا برعهده پیمانکاران است و گروه‌های 
جهادی نقشی ندارند. شهرداری تهران نیز در این فرایند 
مشخصاً وظیفه اسکان آسیب‌دیدگان را بر عهده دارد.

تهران در جنگ رو سفید شد
    از آواربرداری و امداد تا اسکان و بازسازی؛ پایتخت در روزهای سخت، آزمون بزرگ خدمت‌ را با موفقیت پشت سر گذاشت

اعمال قانون 154هزار تخلف شبانه در پایتخت
سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ: از ابتدای سال بیش از ۱۵۴هزار فقره تخلف 
شبانه ثبت شده که بخش عمده آنها سرعت غیرمجاز، نقص فنی خودروها و مشکلات سامانه روشنایی بوده 

است. این آمار نشان‌دهنده ضرورت توجه جدی رانندگان به ایمنی در ساعات شبانه است.

تحقق ۷۸درصدی برنامه چهارم پیشرفت شهر تهران
مجید باقری، ‌معاون شهردار تهران: کنترل عملکرد حوزه‌های مختلف شهرداری تهران نشان می‌دهد که تا 
پایان سال چهارم اجرای برنامه، ۷۸درصد از شاخص‌ها و اهداف مصوب محقق شده است. این موضوع در 
نتیجه تعهد و پایبندی مدیریت شهری به اسناد و تکالیف بالادستی، تمرکز بر پروژه‌های اولویت‌دار و... رخ داد.

در شهر

 تهران، میزبان مهمانی
 10کیلومتری غدیر

امسال همزمانی عید غدیر با ایام رحلت بنیانگذار انقلاب 
اسامی حال و هوای متفاوتی به مهمانی 10کیلومتری 
می‌دهد. محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور اجتماعی و 
فرهنگی شهرداری تهران در جلسه هماهنگی برگزاری 
جشن غدیر درباره شیوه برگزاری این مهمانی 10کیلومتری 

بیشتر توضیح داده است.

اجرای برنامه‌های فرهنگی
تقارن برگزاری عید غدیر امسال با رحلت امام خمینی)ره( 
در 14خرداد و قیام 15خرداد بر اهمیت برنامه‌های مهمانی 
10کیلومتری افزوده است. به همین دلیل برگزاری مراسم 
سالگرد ارتحال امام خمینی)ره( در حرم مطهر بنیانگذار 
جمهوری اسامی، بخشی مهم از برنامه‌های تقویمی 
همزمان با دهه امامت و ولایت خواهد بود. سازمان فرهنگی 
هنری شهرداری تهران با فعال شدن فرهنگسراها، حضور 
ویژه‌ای در این مراسم خواهد داشت. استیج‌های اجرا و شعار 
در نقاط مختلف مسیر برپا می‌شود و گروه‌های نقاله‌خوانی و 
فعالیت‌های فرهنگی در مسیر مهمانی 10کیلومتری حضور 

خواهند داشت.

آمادگی مدیریت شهری برای میزبانی
مدیریت شهری با هدف تسهیل تردد شهروندان و مهمانان 
جشن 10کیلومتری غدیر، هماهنگی‌های لازم را با ناوگان 
اتوبوسرانی، تاکسیرانی و ون‌ها برای جابه‌جایی زائران و 
شرکت‌کنندگان انجام داده و طرح‌های کنترل ترافیکی نیز 
نهایی شده است. گروه‌های جهادی و مردمی در این مجموعه 
به‌عنوان اصلی‌ترین عاملان برگزاری کمک می‌کنند و 
گروه‌های پشتیبانی و خدماتی نیز پای کار خواهند بود تا 
برنامه‌ای منظم و باشکوه اجرا شود. گروه‌های مختلف جهادی 
و مردمی حدود 90روز است که درگیر کار هستند و برای 

اقدامات ضربتی آماده‌اند.

5حوزه اصلی فعال برای برگزاری مهمانی 10کیلومتری
شهرداری‌های مناطق 1

ستاد آرمان 2
موکب‌های محبان‌الرضا)ع( 3

گروه‌های مردمی  4
سازمان‌های تابعه مانند آتش‌نشانی و بهشت زهرا)س( 5

دوشنبه دوشنبه 1111 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  496809680

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

تعیین تکلیف همه واحدهای آسیب‌دیده در تیرماه
توفیق داریم که کار نوسازی ۱۱پلاک با ۲۴۰واحد را 
رسماً آغاز کنیم. در جریان جنگ تحمیلی سوم میزان 
خسارت‌های واردشده به شهر تهران بیش از ۵۱هزار واحد 
مسکونی است، درحالی‌که این رقم در جنگ ۱۲روزه تنها 
8هزار و 520واحد بود. پرونده تعمیر، بازسازی و نوسازی این 
۵۱هزار واحد را در تیرماه می‌بندیم و تعیین تکلیف می‌کنیم. 
البته حدود ۴۰هزار واحد دچار آسیب جزئی شده بودند که 
تقریبا بازسازی ۹۹درصدشان به پایان رسیده است. حدود 
۹هزار واحد نیز آسیب بیشتری دیده‌اند که بازسازی این 

بخش به‌زودی تمام می‌شود.

یک‌پنجم تخریب‌ها در تکه چهارم پایتخت
از ۲۵۰۰واحدی که نیاز به تخریب و نوسازی دارند، 
۵5۰واحد یا به‌عبارت دیگر یک‌پنجم واحدهای نیازمند 
نوسازی در منطقه۴ قرار دارد که نوسازی ۲۴۰واحد آن در 
یک برنامه دوساله در خیابان جاجرودی اجرا می‌شود. این 
مسیر با سرعت آغاز شده و حل مشکل دیگر واحدهای این 

منطقه به تفاهم میان مالکان بستگی دارد.

بازگشت ۴۰درصد از ساکنان هتل‌ها به منزل
براساس آخرین آمار از هفته گذشته، حدود 
۶هزار نفر از شهروندان همچنان در 
هتل‌ها اقامت دارند که روند دریافت 

ودیعه و تخلیه هتل‌ها 

در این هفته شتاب بیشتری گرفته است. تا هفته قبل حدود 
۴۰درصد از ساکنان هتل‌ها به منازل خود بازگشتند.

اسکان موقت خانواده‌ها در منازل استیجاری 
خانواده‌هایی که منازلشان نیاز به تخریب و نوسازی کامل 
دارد، باید به‌طور موقت در منازل استیجاری ساکن شوند. 
هزینه ودیعه و اجاره این خانه‌ها را شهرداری تهران، 
سازندگان و بانک عامل پرداخت می‌کنند. در همین هفته 
بخش مهمی از این خانواده‌ها یا به خانه‌های خود نقل مکان 

می‌کنند یا منزل استیجاری را نهایی و تجهیز خواهند کرد.

بسته‌شدن پرونده ودیعه مسکن تا تیرماه 
پرداخت ودیعه مسکن از 4هفته قبل آغاز شده و در منطقه۴ 
به‌عنوان نمونه، از حدود ۵۰۰واحد آسیب‌دیده ۳۱۱خانواده 
ودیعه مسکن خود را تحویل گرفته‌اند و سایر خانواده‌ها نیز با 
تشکیل پرونده در نخستین فرصت ودیعه را دریافت خواهند کرد. 

هدف ما این است که تا پایان تیرماه پرونده ودیعه‌ها بسته شود.

شهروندان پولی پرداخت نمی‌کنند
در شهر تهران به‌طور میانگین یک‌ودیعه کامل 2میلیاردی و 
ماهانه ۴۰میلیون تومان بابت اجاره پرداخت می‌شود. این رقم 
میانگین است و بسته به متراژ و موقعیت ممکن است برای 
برخی واحدها بیشتر یا کمتر باشد. شهروندان برای بازسازی 

و نوسازی هیچ پولی نباید به سازندگان پرداخت کنند.

هدیه ۴۰۰میلیونی شهرداری برای لوازم خانه 
شهرداری تهران وظیفه اسکان اضطراری و 
موقت شهروندان و همچنین بازسازی و نوسازی 
واحدهای آسیب‌دیده را بر عهده دارد. 

علاوه بر تأمین 

اجاره خانه برای خانواده‌هایی که منازلشان آسیب جدی 
دیده است، مبلغ ۴۰۰میلیون تومان کمک بلاعوض هم 
برای خرید برخی از ملزومات ضروری منزل نیز به آنها 

پرداخت می‌شود.

اعطای متراژ تشویقی به شهروندان
برای سازندگانی که کار نوسازی را برعهده می‌گیرند، با انجام 
کار کارشناسی، مبلغ ساخت و تشویقی ساخت مشخص 
می‌شود. این مشوق‌ها یا در همان ملک اعمال می‌شود یا در 
مکانی دیگر جبران خواهد شد. متراژ تشویقی شامل حال 
مردم نیز می‌شود و ساکنان واحدهای آسیب‌دیده منازل 

نوساز خود را با متراژی بیشتر تحویل می‌گیرند.

نامه به شورای‌عالی امنیت ملی برای انتقال ابنیه نظامی
 ما پیرامون ساختمان‌های نظامی و امنیتی که در داخل بافت 
شهری قرار دارند، به شورای‌عالی امنیت ملی نامه زده‌ایم تا 
مبتنی بر اصول پدافند غیرعامل، این ابنیه به خارج از شهر 
منتقل شوند. براساس تجربه‌ای که در جنگ به‌دست آوردیم، 
با خود مجموعه‌های نظامی نیز وارد گفت‌وگو شده‌ایم تا پس 

از بازسازی، مردم با آرامش خاطر به منازل خود بازگردند.

ساخت ۲۴۰ واحد رایگان در شمال‌شرق تهران 
شهردار تهران از تعیین تکلیف کامل پرونده تعمیر، بازسازی و نوسازی واحدهای آسیب‌دیده تا تیرماه خبر داد

۵۰درصد تراکم تشویقی 
برای سازندگان 
سیدمحمد موسوی، 
شهردار منطقه4:  
بیش از ۱۰هزار 
واحد مسکونی در کل 

منطقه۴ آسیب دید که از این 
تعداد ۷۸۵۰واحد تعمیر و تحویل 
ساکنان شده است. ۵۵۰واحد 
هم مشمول تخریب و نوسازی 
است‌ که در برخی واحدها خود 
مالکان تقاضای تخریب داشتند 
و از این تعداد ساخت ۲۴۰واحد 
کلنگ خورده است و در بازه زمانی 
حداکثر دوساله تحویل خواهد 
شد. به میزان آسیب‌ واردشده 
برابر تصویب کمیسیون ماده5 از 
۲۰ تا ۵۰درصد تراکم تشویقی 
به سازنده‌ها ارائه خواهد شد. 
همچنین در حوزه عوارض تخفیف 
صددرصدی داده خواهد شد و 
پروانه را هم سیستمی می‌دهیم. 
ساکنان یک‌ریال هم پرداخت 
نخواهند کرد و شهرداری از 
دریافت  چیزی   ساکنان 

نخواهد کرد.

شهرداری نگذاشت 
سرگردان و آواره شویم

جلال حسینی‌زاده، ساکن 
کوچه جاجرودی: واحد مسکونی 
ما پس از واقعه موشک‌باران در 
تاریخ ۱۸اسفند به حدی آسیب 
دیده که نیاز به تخریب کامل و 
نوسازی اساسی داشت. من همراه 
خانواده از آن تاریخ تاکنون در 
یکی از هتل‌های شهر ساکن و 
در انتظار دریافت ودیعه مسکن 
هستم. انصافا با وجود فشارها و 
شرایط جنگی، شهرداری از هیچ 
کمکی برای آسایش و آرامش ما 
دریغ نکرده و به‌نظر من خیلی 
فراتر از انتظار ما ظاهر شده 
است. یادم هست در جنگ 8ساله 
جنگ‌زدگان تا مدت‌ها در چادرها 
سرگردان و آواره بودند، ولی در 
این جنگ، شهرداری نگذاشت 
حتی یک ساعت آوارگی را تجربه 

کنیم.

پریسا نوری | 
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گذشته  روز 
مراسم کلنگ‌زنی و آغاز 
عملیات اجرایی نوسازی 
مسکونی  ۲۴۰واحد 
آسیب‌دیده در جنگ اخیر 
در شمال‌شرق تهران با 
حضور شهردار تهران و 
جمعی از مدیران شهری با 
نام مبارک حضرت علی)ع( 
انجام شد. علیرضا زاکانی در 
این مراسم که با استقبال 
گرم شهروندان همراه بود، با 
اشاره به اینکه مردم در 
فرایند بازسازی و نوسازی 
هزینه‌ای پرداخت نخواهند 
کرد، بر لزوم تسریع در روند 
واحدهای  بازسازی 
آسیب‌دیده تأکید کرد که 

در ادامه می‌خوانید.

 550
واحد آسیب‌دیده در 

منطقه4 نیازمند 
نوسازی‌اند

 2
سال بازه زمانی 

پیش‌بینی‌شده برای 
ساخت 240واحد 
مسکونی منطقه4 

است

مشخصات مهمانی غدیر
زمان: 14خرداد، ساعت 15تا 20

محدوده: میدان امام حسین)ع( تا میدان آزادی
طول مسیر: 10کیلومتر

ویژگی شاخص: گرامیداشت یاد و خاطره 
 امام‌خمینی)ره( و امام شهید و تجدید بیعت با 

رهبر معظم انقلاب

مالکان رعایت مستأجران را بکنند
کسی که مستأجر است به‌خصوص در کلانشهرها، بیش 
از نیمی از درآمدش صرف مسکن می‌شود. در این روزگار 
سخت که کشور از مرحله حساسی عبور می‌کند، جا دارد 
مالکان و صاحبخانه‌ها، مومنانه رعایت حال مستأجران را 
بکنند تا کنار یکدیگر از این روزگار سخت عبور کنیم. من به 
سهم خودم درصد ناچیزی به اجاره بهای مستأجرانم افزودم 

و توصیه می‌کنم دیگران نیز چنین کنند.
محمودی از تهران 

حضور سگ‌های ولگرد در فرادنبه بروجن موجب نگرانی 
اهالی شده است

مدتی است که حضور سگ‌های ولگرد که اغلب هم به‌صورت 
گله‌ای حرکت می‌کنند موجب نگرانی و ترس اهالی شهر 
فرادنبه شهرستان بروجن خصوصا کودکان شده است. 
برای حل این مشکل نهادهای مسئول و حامی حیوانات 
باید با جمع‌آوری و ایجاد پناهگاه مناسب برای این حیوانات 
بی‌گناه ضمن حفاظت و کمک به آنها، موجب آرامش خیال 

مردم شوند.
 علی یاری از بروجن

 حقوق کارکنان شرکت توسعه نیشکر تمام و کمال 
پرداخت شود

حقوق کارکنان شرکت توسعه نیشکر خوزستان 
به‌صورت ناقص و به اصطلاح علی الحساب واریز شده 
است. درحالی‌که کارکنان به روال عادی و قانونی سرکار 
حضور داشته و به وظایف‌شان عمل کرده‌اند. مسلما ادامه 
این روند موجب بی‌انگیزگی کارکنان شده و با توجه به 
شرایط اقتصادی فعلی، فشار مضاعفی را برکارکنان و 
خانواده‌هایشان وارد می‌کند. لذا درخواست داریم تا 
حقوق‌ها کماکان مثل سابق و مطابق با قانون و به‌موقع 

پرداخت شود.
جمعی از کارکنان شرکت نیشکر خوزستان

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

صفحه‌آرا: علی حسنی

مریم باقرپور| روزنامه‌نگار |  
گزارش

شهرداری تهران از نخستین‌روز 

جنگ تحمیلی به میدان آمد و در 

زمینه امداد و نجات و اسکان آسیب‌دیدگان 

فعالیت کرد و پس از آن هم به خدمت‌رسانی به 

مردم و به‌ویژه آسیب‌دیدگان ادامه داد؛ تا 

جایی‌که این روزها بازسازی‌های جزئی در حال 

تکمیل است. از طرفی عملیات نوسازی واحدهای 

تخریب شده را شروع کرده است تا جایی که 

نوسازی 240واحد در منطقه 4شروع شد. خدمات 

شهرداری در حوزه‌های مختلف اجرا شده است.

شهرکارت‌های اهداشده

400
میلیون 
تومانی

200
میلیون 
تومانی

100
میلیون 
تومانی

 1266
شهرکارت

 922
شهرکارت

 1447
شهرکارت

تعمیرات جزئی

 39,724
واحد در جنگ 

تحمیلی سوم دچار 
آسیب جزئی در زمینه 
شکستگی شیشه و در 
و پنجره شد که تاکنون 

99درصد آسیب‌ها 
رفع شده و به زودی 
پرونده‌اش تکمیل 

می‌شود.

تعمیرات متوسط 

 8899
واحد در جریان جنگ 

تحمیلی سوم دچار 
آسیب متوسط شده که 

تاکنون 82درصد بازسازی 
شده‌اند و پیش‌بینی شده 

تا پایان خرداد عملیات 
بازسازی واحدهای با 
آسیب متوسط تمام 

شود.

تخریب و نوسازی

1728
واحد نیازمند تخریب و 

نوسازی‌اند که 40درصد 
پیشرفت در انجام کار 
داشته‌اند و پیش‌بینی 

شده پرونده این واحدها 
تا پایان تیرماه تعیین 
تکلیف شد. از طرفی 
نوسازی 240واحد در 
منطقه4 شروع شد.

داروی رایگان

2
میلیارد تومان 
ارزش داروی 

تدارک دیده‌شده 
برای شهروندان 

آسیب‌دیده ساکن 
هتل‌هاست 
که رایگان در 

اختیارشان گذاشته 
می‌شود.

فعالیت مستمر 
میادین

316
میدان و بازار میوه و 

تره‌بار و 55فروشگاه 
شهروند بدون 

تعطیلی، توقف و 
کمبود، کالاهای مورد 

نیاز شهروندان را در 
زمان جنگ و پس از 

آن عرضه کردند.

اجاره‌ خانه

2
میلیارد تومان پول 
پیش و 40میلیون 

اجاره میانگین 
مبلغی است که 
مدیریت شهری 

برای اسکان موقت 
شهروندان  پرداخت 

می‌کند. این مبلغ 
براساس منطقه 

متغیر است.

اهدای شهرکارت

100تا 400
میلیون تومان 

مبلغ هدیه 
شهرداری به 

آسیب‌دیدگان 
برای تهیه 

کمک‌هزینه 
لوازم منزل از 

فروشگاه‌های 
لوازم خانگی 

است. این مبلغ 
هدیه است و وام 
نیست و تاکنون 

به 3635خانواده 
اهدا شده است.

خدمات 
روان‌شناسی

600تا 700
ایستگاه سلامت 

و مشاوره در 
میدان‌ها و محل 

تجمع‌های مردمی 
علاوه بر حضور 
روان شناسان 

در هتل‌ها برای 
ارائه خدمات 

روان‌شناختی دایر 
شد.

خودرو

۱۲981
وسیله نقلیه شامل 
۱2هزار و 76خودرو 

و 905موتورسیکلت 
آسیب دیدند. 

شهرداری عملیات 
تشکیل پرونده این 
وسایل را انجام داد 
و خسارات توسط 

دولت پرداخت 
شد.

حمل‌ونقل رایگان

91
روز حمل‌ونقل 

عمومی برای 
پایتخت‌نشینان 

رایگان شد که 
شامل بلیت مترو و 
اتوبوس‌های بی‌آر 
تی می‌شود. این 
طرح با همکاری 

شورای شهر به اجرا 
در آمد.

آتش‌نشانان 
در میدان

5400
آتش‌نشان در 
40روز جنگ 

تحمیلی آماده‌باش 
بودند. همزمان با 
نیروهای امداد و 
نجات، چادرهای 

حامی در محل‌های 
مورد اصابت برپا 
شد که تعداد آنها 
به 58مورد رسید.



شهرداری تمام‌قد پای کار آمد
در جنگ تحمیلی اخیر، شهرداری تهران تمام آنچه 
را در شهر باید در خدمت مردم قرار دهد پای کار 
آورد. هر کدام از معاونت‌ها، سازمان‌ها و شرکت‌ها به 
سهم خودشان تلاش کردند که در کنار مردم باشند 
و خدا را شکر، ما هم قطره‌ای از دریای خروشان 
شرافت و کرامت مردم عزیزمان بودیم. هر خدمتی 
در قیاس با جوانمردی و پایمردی مردم عزیزمان 
کم به ‌نظر می‌رسد و باید بیشتر از این تلاش کنیم.

آسیب به 51هزار واحد مسکونی
کل واحدهایی که در جنگ تحمیلی سوم آسیب 
دید 51هزار و 157واحد است. سطح آسیب‌ها در 
4رده دسته‌بندی شده است. آسیب‌های جزئی، 
یعنی شکستگی شیشه و در و پنجره در رده الف 
قرار گرفتند که شامل 39هزار و 724واحد شدند. 
در آسیب‌های متوسط علاوه بر پنجره‌ها، دیوار یا 
سقف کاذب هم خسارت دید که این رده شامل 
۸۹۶۸ واحد می‌شد. در دسته سوم دیوارها ریخته 
بود ولی ستون‌ها سالم مانده بود و واحدها نیاز به 
مقاوم‌سازی‌ داشتند که شامل ۷۴۷ واحد می‌شود. 
در نهایت در دسته چهارم تعداد واحدهای نیازمند 

تخریب و نوسازی کامل ۱۷۱۸واحد است.

تهران شهری جنگ‌زده نشد
شهرداری تهران تلاش کرد تهران به‌هیچ‌وجه 
تصویر شهر جنگ‌زده به ‌خود نگیرد. قطعا 
اگر به ۵۱هزار واحد آسیب‌دیده رسیدگی 
نمی‌شد، شهر چهره دیگری داشت، اما به گواه 
شهروندان و رسانه‌های خارجی، جنگ چهره 
تهران را مخدوش نکرد و علاوه بر بازسازی سریع 
آسیب‌ها خدمات‌رسانی هم متوقف نشد. حتی زیر 

بمباران‌های اسفندماه، علاوه بر فعال بودن میادین 
تره‌بار و فروشگاه‌های شهروند، بهبود فضای شهری 
ازجمله گلکاری شهر، رفت و روب و ترمیم آسفالت 
خیابان‌ها تعطیل نشد و پروژه‌های عمرانی هم در 
حال اجرا بود. همچنین خرید اتوبوس و توسعه 
ناوگان حمل‌و‌نقل عمومی و افتتاح ایستگاه‌های 

مترو بی‌وقفه ادامه داشت.

نقش مردم و گروه‌های جهادی
در کنار مدیریت شهری، مردم و گروه‌های جهادی 
هم حضور داشتند. در واقع اگر مردم تاب‌آوری 
بالایی نشان نمی‌دادند، این خدمات به نتیجه 

نمی‌رسید. حتی گروه‌های جهادی 
از اقصی‌نقاط کشور پای کار 

آمدند و بخش مهمی از 
تعمیرات جزئی را انجام 
دادند. آنها با دریافت 
آموزش‌هایی مختصر و 
مفید در ترمیم پنجره‌ها و 
درها کمک کردند تا زندگی 

مردم زود به شرایط 
عادی برگردد. 

همچنین گروه‌های جهادی در ابعاد دیگر مثل 
پزشکان، روان‌پزشکان، مجموعه‌های فرهنگی و 

اجتماعی کمک‌کار بودند.

اسکان در هتل‌ها و مراکز اقامتی
گروه‌های آسیب‌دیده گروه الف که خانه‌هایشان 
تعمیرات جزئی نیاز داشت، وارد هتل نشدند، مگر 
در شرایط خاص و ایام محدود. از گروه ب به بعد، 
خدمت عزیزانی بودیم که منازلشان آسیب دیده 
بود. البته صدها خانواده به‌رغم آسیب خانه‌هایشان 
به هتل مراجعه نکردند و در خانه اقوام یا شهرهای 
دیگر ساکن شدند. در نتیجه طبق آمار زمان اوج 
جنگ، ۴۶هتل و مرکز اقامتی فعال شد و درمجموع 
حدود ۶۷۰۰نفر اسکان یافتند. البته در حال حاضر 
این رقم به حدود ۵۹۸۰نفر رسیده است. هتل‌ها 
در مناطق مختلف تهران پراکنده‌اند و تلاش شده 
نزدیک به محل آسیب باشند تا رفت‌وآمد خانواده‌ها 

راحت‌تر باشد.

پرداخت مبالغ ودیعه آسیب‌دیدگان
فرایند مقاوم‌سازی یک خانه گاه حدود یک سال 
زمان می‌برد و در نتیجه شهروندانی که خانه‌هایشان 
نیاز به مقاوم‌سازی‌ دارد ودیعه یا اجاره یک سال 
را دریافت می‌کنند. خانه‌هایی هم که نیاز به 
تخریب و نوسازی با میانگین 2سال دارند به 
مدت 2سال ودیعه دریافت می‌کنند. مبلغ ودیعه 
متناسب با منطقه و قیمت‌های میانگین است و 

فهرست روشنی دارد.

روند خروج از هتل‌ها و بازگشت به 
خانه

روند بازسازی گروه‌های »ب، 
ج و د« متفاوت است. به 
همین دلیل از شهرداران 
مناطق دعوت شده تا 
در هتل‌ها حاضر شوند 
و چهره‌به‌چهره با هر 
خانواده مسائل مربوط 
به بازسازی و ترمیم 
منزل را بررسی 
کنند. به شهروندان 

هم اطمینان داده شده که خروج از هتل زمانی 
محقق می‌شود که اولا روند بازسازی معلوم شده 
باشد و ثانیا وجه ودیعه مسکن و کمک‌هزینه اجاره 
و خرید اقلام ضروری پرداخت شده باشد. در واقع تا 
زمانی که شرایط قابل‌قبول اسکان در منازل فراهم 

نباشد، پذیرای خانواده‌ها در هتل‌ها هستیم.

هزینه اسکان، روزانه 3میلیون تومان 
هزینه اسکان هر شهروند در هتل با احتساب 
صبحانه، ناهار و شام حدود 3میلیون تومان در 
روز است. البته در کنار این خدمات هزینه‌های 
پنهان دیگری هم وجود دارد. مثلا به شهروندان 
در هتل‌ها حدود 2میلیارد تومان داروی رایگان 
داده شده است. یا در هتل‌ها جشن‌های مناسبتی، 
مراسم اعیاد و شهادت‌ها و نیز ایستگاه‌های نشاط و 
بازی برای کودکان برپا شد. همچنین گروه‌هایی از 

خانواده‌ها به مشهد مقدس مشرف شدند.

تأمین هزینه‌ها بدون کمک دولت
هزینه اسکان شهروندان در هتل‌ها و سایر خدمات 
ارائه‌شده به‌طور کامل از درآمدها و بودجه شهرداری 
تهران تأمین شده است. در واقع شهرداری بار 
دولت را در تهران سبک کرد و تاکنون هیچ کمک 
دولتی‌ای دریافت نشده و قول کمکی هم وجود 
ندارد. معتقدیم این خدمات بخشی از وظایف 

شهرداری در قبال شهروندان بوده است.

نظرسنجی و ارتباط با خانواده‌ها
در هر هتل، یک نفر نماینده ثابت از طرف شهرداری 
مستقر است و یک نفر نیز از مجموعه فعالیت‌های 
فرهنگی-اجتماعی حضور دارد. نظرسنجی روزانه 
برای بهبود خدمت‌رسانی ازجمله کیفیت غذا، 

دریافت دارو و مسائل بازسازی انجام می‌شود.

موارد خاص و جابه‌جایی خانواده‌ها
برخی خانواده‌ها به دلایل خاص )دوری هتل، تعداد 
فرزندان، بیمار خاص، ویلچر، تخت مخصوص، 
مادر دارای نوزاد یا سالمندان نیازمند مراقبت( 
جابه‌جا شدند تا در واحدهای بزرگ‌تر یا مناسب‌تر 
اسکان یابند. این جابه‌جایی‌ها تا همین ایام اخیر 

ادامه داشت.

راه‌اندازی 19قرارگاه با اولویت اقتصاد و معیشت
عبدالمجید رحمانی، مدیرعامل سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران: هفته گذشته شهردار 
پایتخت دستور راه اندازی 19قرارگاه را ابلاغ و تکلیف کرد که مأموریت‌هایی به شهرداری تهران واگذار شده است. 

امسال با نگاه به جنگ، اولویت اصلی قرارگاه‌ها اقتصاد و معیشت است تا بتوانند خدمات مؤثری ارائه دهند.

رشد 47درصدی درآمدهای پایدار تهران 
سجاد محمد‌علی‌نژاد، معاون مالی شهردار تهران: برای نخستین‌بار، تمامی هزینه‌های اجتناب‌ناپذیر و قطعی 
شهر، از محل درآمدهای پایدار و تجدیدپذیر تأمین شد. این درآمدها بیش از ۷۷هزار میلیارد تومان بوده که 

افزایش ۴۷درصدی نسبت به سال۱۴۰۳ نشان می‌دهد.

گفت‌وگو

کم کردن یارانه افراد مرفه و 
تخصیص آن به افراد کم‌درآمد 

پاسخ عضو شورای شهر به تمام ابهانات و انتقاد‌ها از طرح 
رایگان شدن حمل‌ونقل عمومی 

طرح رایگان شدن حمل‌ونقل عمومی 
شهر تهران حامیان زیادی در بدنه 
شهرداری و شورای شهر دارد. احمد 
صادقی، رئیس کمیته شفافیت و شهر 

هوشمند شورای اسلامی شهر تهران هم به‌عنوان یکی از 
آنها طرح رایگان شدن حمل‌ونقل عمومی را به سود شهر و 
شهروندان می‌داند. این عضو شورای شهر به تمام شائبه‌ها، 
انتقادها و تردیدهای مرتبط با طرح »اصاح مصوبه نظام 
یکپارچه بلیت الکترونیک حمل‌ونقل عمومی شهر تهران« 

به‌طور مبسوط و به‌تفصیل پاسخ داده است.

برخی مسئولان شهری معتقدند طرح 
رایگان‌کردن حمل  نقل عمومی بیشتر جنبه تبلیغاتی و 

انتخاباتی دارد. شما چه نظری دارید؟
این طرح ارزشمند و راهبردی ماحصل نگاه دقیق، دغدغه‌مند و 
جسورانه آقای سروری، نایب‌رئیس شورای شهر تهران است که 
جا دارد از تلاش‌ها و پیشگامی ایشان در ارائه و پیگیری این طرح 
عدالت‌محور صمیمانه تشکر و قدردانی کنم. بگذارید کاملا صریح 
و کارشناسی صحبت کنیم. این طرح مانیفست تبلیغاتی نیست، 
بلکه اجرای دقیق یک تکلیف قانونی، یعنی بند۲۷ ماده۱۰۷ قانون 
تشکیلات و وظایف شوراهای اسلامی کشور است.مدیریت شهری 
یک موجود زنده و تعطیلی‌ناپذیر است. اگر قرار باشد لوایح و طرح‌های 
رفاهی به‌دلیل ملاحظات تقویمی یا نزدیکی به ماه‌های پایانی شورا 
متوقف شوند، عملا پویایی و وظیفه ذاتی شورا در قبال معیشت 
شهروندان به حاشیه می‌رود. فرایند بررسی، آماده‌سازی زیرساخت‌ها 

و چالش‌های فنی این طرح محصول ماه‌ها تلاش تخصصی است. 
ایراد اصلی که به طرح گرفته شده بار مالی سنگین  
بر شهرداری است. رایگان کردن یا تخفیف‌های ۱۰۰درصدی 

شهرداری تهران را به ورشکستگی نمی‌کشاند؟
اتفاقا این طرح آمده تا به یک بی‌انضباطی و بی‌عدالتی مالی پایان دهد. 
در حال حاضر، شهرداری تهران بالغ بر ۹۰درصد از هزینه تمام‌شده 
بلیت مترو و کرایه اتوبوس را از محل بودجه عمومی شهر تأمین 
می‌کند. این بودجه عمومی متعلق به تمام شهروندان است، ازجمله 
ساکنان مناطق محروم و کم‌برخورداری که شاید دسترسی کمتری 
به شبکه مترو دارند، اما دارند یارانه بلیت کسانی را می‌دهند که بعضا 
در دهک‌های مرفه جامعه هستند. این عین بی‌عدالتی است. ما با یک 
مهندسی مالی دقیق، سیستم برخورداری را براساس دهک‌های 
حمایتی رفاه ایرانیان بازتعریف کرده‌ایم، به این ترتیب که یارانه افراد 
مرفه را کم کرده‌ایم تا آن را به قشر کم‌درآمد و اقشار شریفی مثل 
معلمان، استادان، کادر درمان، پاکبانان، بازنشستگان، سربازان وظیفه، 
امدادگران و داوطلبان جمعیت هلال‌احمر و البته تمام خانواده ساعی 

و سخت‌کوش شهرداری ازجمله آتش‌نشانان غیور تخصیص دهیم.
شهرداری چطور می‌خواهد این کسری را جبران کند؟

ما 2راهکار اقتصادی و حقوقی کاملا پایدار در متن لایحه دیده‌ایم. 
اول اینکه یک نظام مشوق‌های هوشمند طراحی کرده‌ایم؛ در این 
طرح، شهروندان خوش‌حسابی که عوارض و دیون شهری خود را 
بموقع پرداخت می‌کنند مشمول تخفیف ۱۰۰درصدی و بلیت 
رایگان می‌شوند.دوم اینکه در تبصره11 مبالغ تخفیف مربوط به 
دستگاه‌های دولتی را به‌ حساب بدهکاری آنها منظور کرده‌ایم تا 
در اقدامات مالی و تهاترهای بزرگ ملکی و مالی با دولت زنده شود. 
یعنی سهم زمین‌مانده حمل‌و‌نقل عمومی از طرف دولت را از مسیر 
قانونی احیا می‌کنیم. همچنین طبق تبصره9، شهرداری مکلف 
است ظرف یک‌ماه بار مالی دقیق را محاسبه و در تفریغ بودجه 

بیاورد تا انضباط مالی مخدوش نشود.
این شائبه طرح می‌شود که رایگان کردن بلیت 
ممکن است یک رفتار پوپولیستی باشد که به افزایش بی‌رویه 

تقاضا از مترو و اتوبوس‌ منجر می‌شود.
اقدام پوپولیستی یعنی توزیع کور یارانه‌ها بدون در نظر گرفتن توان 
مالی افراد؛ یعنی پرتر شدن جیب مرفهان و خالی ماندن دست 
محرومان. طرح ما دقیقا نقطه مقابل پوپولیسم و یک »مهندسی 
معکوس یارانه« است. از طرفی، ما نگاه تک‌بعدی به مسائل تهران 
نداریم. این طرح تک‌مضراب نیست، بلکه تنها یک پیشنهاد از یک 
کل منسجم است. ما معتقدیم بلیت رایگان و تخفیف‌دار باید جزئی 

از یک »بسته اقدامات جامع شهری« باشد. 
در شرایط کنونی، کشور با ناترازی شدید سوخت 
مواجه است و از طرفی بحث تهدیدات زیرساختی هم مطرح 

است. این طرح چطور می‌تواند به این مسائل کمک کند؟
این لایحه عملا یک طراحی هوشمندانه دفاعی و امنیت‌محور برای 
پایتخت است. ما امروز با بحران ملی ناترازی سوخت مواجهیم. از 
سوی دیگر، در شرایط کنونی و براساس اصول پدافند غیرعامل، 
خطر آسیب به زیرساخت‌های انرژی یک احتمال جدی است و 
افزایش تاب‌آوری پایتخت حکم می‌کند وابستگی شهر به ‌خودروی 
شخصی و سوخت فسیلی به حداقل برسد. وقتی حمل‌ونقل عمومی 
را برای اقشار وسیعی از جامعه رایگان یا بسیار ارزان می‌کنید، 
قوی‌ترین محرک را برای ترغیب مردم به استفاده از مترو و ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی ایجاد کرده‌اید. هر خودروی شخصی‌ای که 
در خانه بماند یعنی مهار ناترازی انرژی و مصون‌سازی ذخایر 
استراتژیک سوخت کشور در برابر بحران‌های احتمالی. البته 
موفقیت کامل این بسته حاکمیتی مستلزم همراهی راهبردی 
و کمک‌های مالی دولت محترم است تا با تزریق اعتبارات ویژه 

پشتوانه این جراحی بزرگ در پایتخت باشد.
رانندگان اتوبوس‌های بخش خصوصی نگرانند که 

این تخفیف‌ها درآمد آنها را نابود کند.
دغدغه رانندگان شریف بخش خصوصی برای ما محترم است و در 
تبصره13 صراحتا قید کرده‌ایم که تسری این تخفیف‌ها به بخش 
خصوصی »مشروط به تأمین اعتبار و تخصیص نقدینگی پیشین 
از سوی شهرداری« است؛ یعنی امنیت شغلی و مالی این صنف 

به‌هیچ وجه قربانی نخواهد شد.
فرجام طرح را در شورا چطور پیش‌بینی می‌کنید؟

این طرح یک جراحی کارشناسی، شجاعانه و لازم در نظام توزیع 
یارانه شهری است که رفاه اجتماعی، پدافند غیرعامل و حل بحران 
ناترازی سوخت را به انضباط مالی گره می‌زند. ما پای منافع مردم 
ایستاده‌ایم و امیدواریم همکاران دغدغه‌مند و متخصص در شورا 
با رأی قاطع خود، طعم شیرین عدالت شهری را به کام شهروندان 

تهران بچشانند. 
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صفحه‌آرا: علی حسنی

هزینه روزانه هتل برای هر شهروند ۳ میلیون تومان
مدیرکل حوزه شهردار تهران در تلویزیون همشهری جزئیات حمایت‌های شهرداری از آسیب‌دیدگان جنگ تحمیلی را بازگو کرد

پروانه بهرام‌نژاد | دبیر شهری | یکی از اقدامات مدیریت شهری در جنگ تحمیلی سوم سرعت 

عمل بالا در اسکان شهروندانی بود که خانه و سرپناهشان آسیب دید. در واقع شهرداری گزارش
تهران از نخستین ساعت‌های شروع جنگ مقدمات پذیرش شهروندان در هتل‌های شهر را 
ایجاد کرد و میزبان حدود 6۷۰۰نفر از افرادی بود که در 46هتل ساکن شده بودند. هزینه اسکان و پذیرایی 
هر مهمان در شبانه‌روز، به‌طور میانگین ۳میلیون تومان برآورد شده که شامل اقامت، 3وعده غذا، داروی 
رایگان و خدمات پزشکی می‌شود. محمدطیب صحرایی، مدیرکل حوزه شهردار تهران در تلویزیون همشهری 

جزئیات این خدمات گسترده، روند بازسازی منازل و تأمین مالی بدون کمک دولت را بازگو می‌کند.

تعداد کل واحدهای آسیب‌دیده

51,157 واحد

آمار اسکان در هتل‌ها 

مدت بازسازی واحدهای آسیب‌دیده

هزینه اسکان و خدمات در هتل‌ها

سطح آسیب‌ها
تعمیرات جزئی )رده الف(

آسیب متوسط

نیازمند مقاوم‌سازی

نیازمند تخریب و نوسازی کامل

تعداد واحدها: 39هزار و 724واحد
نوع آسیب: شکستگی شیشه و در و پنجره

تعداد واحدها: 8968واحد
نوع آسیب: خسارت به پنجره‌ها، دیوار یا 

سقف کاذب

تعداد واحدها: 747واحد
نوع آسیب: دیوارها ریخته، ستون‌ها سالم

تعداد واحدها: 1718واحد
نوع آسیب: نیاز به تخریب و نوسازی کامل

تعداد هتل‌های فعال در نقطه اوج: ۴۶هتل
تعداد اسکان‌یافتگان در نقطه اوج: ۶۷۰۰نفر

اسکان‌یافتگان تا 2خرداد: ۵۹۸۰ نفر

میانگین زمان مقاوم‌سازی )گروه سوم(: 
حدود یک سال

میانگین زمان نوسازی واحدهای تخریب 
کامل )گروه چهارم(: حدود ۲سال

میانگین هزینه هر نفر در شبانه‌روز: ۳میلیون 
تومان )شامل اقامت، 3وعده غذا و خدمات 

جانبی(
هزینه داروی رایگان توزیع‌شده در هتل‌ها: 

۲میلیارد تومان

کاهش 3میلیون لیتر مصرف بنزین
رایگان شدن حمل‌ونقل عمومی، علاوه بر کمک به اقتصاد خانواده‌ها، محیط‌زیست و سبک زندگی 
سالم‌تر، حدود 3میلیون لیتر مصرف بنزین را کاهش داد. این تصمیم کاملا کارشناسی‌شده و در سبد 
هزینه‌‌ای بهینه کشور و شهر تهران قرار دارد. شهرداری خود را موظف می‌داند خدماتی مانند رایگان بودن 

حمل‌ونقل برای مادران دارای نوزاد یا کهنسالان ارائه دهد.

از استمرار اسکان اضطراری تا تسریع بازسازی‌ها
سخنگوی شهرداری تهران از آخرین وضعیت واحدهای آسیب‌دیده می‌گوید

نیلوفر ذوالفقاری| روزنامه‌نگار | ‌3ماه از وقوع 

جنگ تحمیلی سوم و حمله ناجوانمردانه دشمن گزارش
آمریکایی - صهیونیستی به خاک کشورمان 
گذشته است. شهرداری تهران همچون روزهای پس از جنگ 
12روزه، این ‌بار هم داوطلبانه مسئولیت بازسازی ساختمان‌های 
تخریب‌شده و رسیدگی به شهروندان آسیب‌دیده را برعهده 
گرفته است. عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری 
تهران در گفت‌وگو با شبکه خبر صدا و سیما با اشاره به آسیب 
51هزار واحد مسکونی در جنگ 40روزه، درباره آخرین وضعیت 

بازسازی و نوسازی این ساختمان‌ها توضیح داد.

تکمیل تعمیرات جزئی
 در پی 650اصابت در جنگ 40روزه در تهران، بیش از 51هزار واحد 
مسکونی آسیب دید. این آسیب‌ها شامل آسیب جزئی تا تخریب 
است. در بخش تعمیرات جزئی، تنها مواردی خاص باقی مانده، 
چون ساکنان دیر مراجعه کرده‌اند و پیش‌بینی می‌شود این هفته 
پرونده این بخش بسته شود. در جبران خسارت ساختمان‌هایی 
با آسیب متوسط که نیاز به تخریب و نوسازی ندارند، بخش قابل 
توجهی از کارها انجام شده و پیش‌بینی می‌شود تا آخر خردادماه 

به پایان برسد.

ارزیابی ایمنی سازه‌ای واحدهای آسیب‌دیده
1260ساختمان تاکنون ارزیابی ایمنی سازه‌ای شده‌اند تا تشخیص 

داده شود که به مقاوم‌سازی‌ یا تخریب و نوسازی نیاز دارند. 
پیشرفت در بخش ساختمان‌های نیازمند مقاوم‌سازی 
به‌معنای پایان کار نیست، بلکه تفاهم بین مالک و پیمانکار 
انجام گرفته و در مواردی پروانه ساختمانی صادر شده 
است. مالکان این منازل می‌دانند که مقاوم‌سازی‌ زمان‌بر 
است و حداقل به ‌6ماه زمان نیاز دارد. مقاوم‌سازی‌ توسط 
پیمانکاران درجه‌یک صورت می‌گیرد و تلاش شهرداری 

تهران این است که مقاوم‌سازی‌ با حداکثر 
اطمینان صورت بگیرد.

انتخاب پیمانکار قابل اطمینان
برای واحدهای نیازمند تخریب و 
نوسازی، تفاهم بین مالک و پیمانکار 
منعقد شده و در مرحله تأیید نقشه 

قرار دارد. روند انتخاب پیمانکار 

برای تخریب و نوسازی واحدهای آسیب‌دیده از جنگ با دقت 
پیگیری می‌شود. در جنگ 12روزه جلسه‌ای با پیمانکاران برگزار و 
تفاهم‌هایی با آنها انجام شد. بانک اطلاعاتی پیمانکاران خوش‌نام و 
خوش‌سابقه در شهرداری‌های مناطق وجود دارد و شهروندان از بین 
فهرست پیمانکاران منتخب پیمانکار مورد نظر را انتخاب می‌کنند.

استمرار اسکان اضطراری در هتل‌ها
در بخش اسکان اضطراری برای 51هزار خانواده‌ای که منازل آنها 
آسیب دیده پرونده تشکیل شده است. در حال حاضر 1580خانواده 
شامل 5074 نفر در 46هتل و مجموعه اقامتی روزهای اوج 
جنگ6700 نفر مستقر بودند. این عدد شناور است و برخی 
خانواده‌ها پس از پایان تعمیرات، هتل‌ها را ترک کردند و به منازل 
خود بازگشتند. هیچ موردی نبوده که شهروندی تقاضای اسکان 
داشته و توسط کارشناسان تأیید شده باشد، اما در هتل پذیرش 
نشده باشد. خانواده‌ها تا زمانی که تعمیر خانه‌شان پیگیری و قرارداد 
برای بازسازی منازل آنها منعقد شود، در هتل‌ها ساکن می‌شوند. 
تخلیه هتل‌ها توسط خانواده‌ها یک خبر خوب و معنای آن بازسازی 

و آماده شدن منازل آنها برای سکونت است.

هدیه شهردار تهران به شهروندان آسیب‌دیده
در بخش تأمین مسکن برای خانواده‌هایی که خانه‌هایشان نیازمند 
مقاوم‌سازی، تخریب یا نوسازی بوده 1108مورد ودیعه مسکن تا امروز 
پرداخت شده و این مسیر تداوم دارد. در هفته‌های آینده رشد 
قابل توجهی در این زمینه شاهد خواهیم بود. هرچند 
تأمین خسارت بر عهده دولت است، اما شهرداری 
تهران هدیه‌ای برای شهروندان آسیب‌دیده در نظر 
گرفته و بنا به میزان خسارت به اسباب و اثاثیه، 
شهرکارت‌ها با اعتبار بین 100تا 400میلیون تومان 
به‌عنوان هدیه شهردار تهران به خانواده‌ها پرداخت 
شده است. این کارت‌ها در فروشگاه‌هایی که 
لوازم تولید داخلی عرضه می‌کنند قابل 
استفاده هستند. ضمن اینکه کمپین 
»با هم می‌سازیم« با همکاری 
گروه‌های جهادی شکل گرفته 
و کمک‌ها در بخش بازسازی، 
مالی، فرهنگی و اجتماعی در 
این کمپین مورد توجه قرار 

گرفته است.

99% پیشرفت در بازسازیتعمیرات جزئی: 39724واحد 

82% پیشرفت در بازسازیتعمیرات متوسط:8899واحد

36% پیشرفت در انجاممقاوم‌سازی‌: 748واحد 

40% پیشرفت در انجامتخریب و نوسازی: 1728واحد

وضعیت پیشرفت بازسازی‌های جنگ 40روزه

1108
خانواده تا کنون با 

مراجعه به شهرداری 
ودیعه مسکن دریافت 

کرده‌اند

1260
ساختمان آسیب‌دیده 
از نظر ایمنی سازه‌ای 

ارزیابی شده‌اند.

راه‌اندازی سامانه‌ها

3
سامانه و یک ربات 

»ایران‌یار«)خدمات 
مشاوره( برای ارائه 
خدمات بیشتر به 

شهروندان راه‌اندازی شد 
که شامل سامانه تلفنی 
1811)ثبت خسارت‌ها( و 
133)تاکسی تلفنی( در 
دوران جنگ تحمیلی و 

»با هم می‌سازیم« برای 
مشارکت در نوسازی 
شهر تهران می‌شود.

اسکان در هتل‌ها

6700
نفر در روزهای اوج جنگ 

در 46هتل اسکان یافتند 
که این آمار با توجه به 

بازگشت برخی افراد به 
خانه‌ها و پایان نوسازی به 
5074 نفر رسیده است. 

3میلیون تومان هزینه هر 
شهروند در هتل‌ها برآورد 

شده که شامل اقامت، 
3وعده غذا، داروی 

رایگان و خدمات پزشکی 
می‌شود.

بهره‌مندی از 
تجهیزات 

1582
دستگاه تعداد 

ماشین‌آلات 
و 3164نفر 

تعدادنیروهای 
اجرایی، ستادی، 

پشتیبانی و راننده در 
عملیات‌ها مشارکت 

داشتند.

آواربرداری و 
بازگشایی معابر 

552
مأموریت برای 

آواربرداری و 
بازگشایی معابر 

انجام شد. آواربرداری 
و پاکسازی سریع 
معابر باعث شد 

تردد در شهر روان 
باشد و مسدودشدن 
دسترسی شهروندان 

به شبکه معابر به 
حداقل برسد.

* به‌روز‌رسانی آمار تا 10 خرداد

* آمار تا دوم 
خرداد محاسبه 
شده است.



رئیس‌جمهور در نشستی با مسئولان دانشگاه‌ها که 
در مورد مدیریت آب برگزار شده بود، دست به اقدامی 
زد که به سرعت سرخط اخبار کانال‌های خبری شد. در 
این نشست حاضران با کت‌وشلوار وارد سالن جلسه 

شدند، اما پس از گذشت دقایقی، رئیس‌جمهور با 
اشاره به ضرورت مدیریت مصرف انرژی تأکید کرد 
که نیازی به نشستن با کت در جلسه نیست و به جای 
کاهش دمای سیستم سرمایشی، می‌توان با رعایت 

برخی نکات ساده از مصرف بیشتر انرژی جلوگیری 
کرد. هرچند برخی این حرکت را یک اقدام نمادین 
دانستند، کم نبودند افرادی که تغییر رفتار را با چنین 

الگوسازی‌هایی گره زدند.

 صرفه‌جویی 
به سبک پزشکیان

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

تصمیمی که ماندگار شد
تابستان ٢ سال پیش که الله‌بخش فریدی 
برای دیدن خانواده‌اش به ایران آمد، 
پیش از آنکه خستگی راه را از تنش 
بتکاند به عادت همیشگی‌اش به دامنه 
کوه رفت تا با شنیدن صدای پرندگان 
و حیوانات زادگاهش، جانی دوباره 
پیدا کند اما بعد از ساعت‌ها بالا و پایین 
رفتن از کتل‌ها و سنگلاخ‌های مسیر، 
کوه چرمین را تنها و سوت‌و‌کور دید و 
از جست‌و‌خیز حیوانات و پرواز پرندگان 
در گوشه‌و‌کنار آن خبری نبود. خشک 
و برهوت‌شدن دامنه کوه کافی بود که 
مرد ایلیاتی پرتجربه سیروانی، بفهمد 
کم‌آبی و تنگ‌روزی‌شدن حیوانات، آنها 
را به رها کردن زیستگاه‌شان واداشته 
است: »همان موقع تصمیم گرفتم برای 
این موجودات زبان بسته‌فکری 
بکنم و برایشان آبشخور بسازم تا 
از تشنگی مجبور نشوند آنجا را 

ترک کنند. «

بازگشت زندگی

آوردن ملات و وسایل بنایی پای کوه آسان نبود، ولی دشوارتر از 

آن پیدا کردن راهی برای پرآب کردن آبشخور‌ها بود: »برایشان در 

گوشه‌و‌کنار کوه و در مسیر رفت‌و‌آمد حیوانات مختلف، ‌٢حوض 

‌٦متری و ‌٢حوض ٨ متری ساختم و تانکری خریدم تا با آن آب 

بیاورم.«  فراهم کردن این دم و دستگاه در آن زمان)2 سال پیش( 

بیش از ١٠٠میلیون تومان برای الله‌بخش هزینه داشت و او هر روز 

با تانکری ٢ هزار و ٢٠٠ لیتری پای کوه می‌رفت تا حوضچه‌ها را پر 

از آب کند. پیمودن هر روزه راه خاکی پر مانع و دست‌انداز سیروان تا 

دامنه کوه، خالی از خطر نبود اما شوق پیچیدن قیل ‌و ‌قال حیوانات 

در زیستگاه چرمین، الله‌بخش را وادار کرد تا بدون خستگی هر روز 

این مسافت طولانی و پرسنگلاخ را طی کند. کم‌کم با جاری شدن آب 

در آبراهه‌های اطراف حوضچه‌ها، گیاهان آنجا سینه از خاک کندند 

و با جان گرفتن گل و گیاه زیستگاه، سر و کله حیوانات و پرندگان 

کوه هم پیدا شد: »وقتی ساخت آبشخور را شروع کردم اینجا حتی 

صدای زنبور هم به گوش نمی‌رسید، ولی حالا ٣ هزار کبک در پای 

کوه رفت‌و‌آمد دارند و آسمان چرمین هیچ‌وقت از کبوتر خالی نیست. 

دسته‌های شغال، بز کوهی، آهو، گراز، پلنگ و زنبور عسل 
هم که حیوانات بومی این محل هستند و از اینجا رفته 

بودند، دوباره برگشته‌اند. «

قراولی شبانه
خالی شدن زیستگاه چرمین از دسته‌های 
حیوانات باعث شده بود جانورانی که 
یکی‌یکی و به‌تنهایی به آنجا برمی‌گردند، 
آسان‌تر به دام شکارچیان بیفتند و 
الله‌بخش فریدی هر روز بعد از آبگیری 
آبشخور‌ها در گوشه و کنار کوه کمین 
می‌کرد تا مراقب‌شان باشد: »بسیاری از 
حیوانات روز‌ها می‌ترسند از پناهگاه خود 
خارج شوند و شب‌ها برای پیدا کردن آب 
و غذا بیرون می‌آیند. گاهی من شب را در 
کوه سر می‌کردم تا آنها بتوانند با خیال 
آسوده سیراب شوند.« فراوان پیش‌آمده 
که الله‌بخش با شکارچیان غیرمجاز 
سرشاخ شود و سربزنگاه و به قیمت 
به خطر انداختن جانش آنها را در 

صید حیوانات ناکام بگذارد.

آموزش بی‌ثمر
اواخر تابستان سال گذشته که وقت بازگشت الله‌بخش رسید، تصمیم گرفت 
ترس از آدمیزاد را در حیواناتی که به رفت‌و‌آمد و قراولی او خو گرفته بودند، بیدار 
کند تا در نبودش گرفتار شکارچیان نشوند: »با آنکه معمولا حیوانات از صدای 
گلوله و تیر و تفنگ واهمه دارند، انگار به غریزه خود، از آمدنم باخبر می‌شدند 
و هرقدر در طول مسیر تیراندازی می‌کردم یا بوق می‌زدم، حیوانات و پرندگان 
فرار نمی‌کردند. وقتی هم می‌رسیدم، کبک‌ها دورم جمع می‌شدند و روی سر و 
شانه‌های من می‌نشستند.« الله‌بخش فریدی در کانادا هم از این رفقای زبان بسته 
کم‌ندارد و هر بار که با یک کیسه نان خشک خرد شده به ساحل دریای بوفورت 
می‌رود، صد‌ها کبوتر و طوطی به استقبالش می‌آیند: »تعداد کبوتر‌ها و طوطی‌هایی که روی کاپوت 

ماشینم می‌نشینند آنقدر زیاد می‌شود که روی کاپوت جای خالی پیدا نمی‌شود.«

یاور طبیعت

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  پرنده‌ها و جانورانی 

که از تشنگی دامنه کوه چرمین را ترک کرده گزارش
بودند، دوباره به آنجا بازگشته‌اند و باز هم پای 
این کوه بلند پرُ شده از دسته‌های کبک، شغال، کبوتر، گراز و 
بز‌های کوهی... این شور زندگی را الله‌بخش فریدی به کوه 
چرمین استان ایلام بازگردانده است. الله‌بخش ١٤ سال پیش که 

بخیلی آسمان، زندگی عشایر سیروان را سخت کرده بود برای 
پیدا کردن شغل و پیشه‌ای راهی دیار غربت در یکی از شهرهای 
کانادا شد، اما وقتی کم‌آبی، جانوران و پرندگان این منطقه 
کوهستانی را به ترک زیستگاه‌شان واداشت، هر سال در هر 
شرایطی به ایران بازمی‌گردد تا برای آنها آبشخور بسازد و مانع 

مهاجرت‌شان شود.

مکث

همیاران مهربانی

در ماه‌هایی که الله‌بخش در ایران نیست، برادرش 
آبرسانی به حیوانات و پرندگان کوه چرمین را بر عهده 

می‌گیرد و هر روز با تانکر برای آنها آب می‌برد.
دهان به دهان گشتن مهربانی‌های الله‌بخش در حق 
حیوانات تشنه چرمین، باعث شده مردم گوشه و کنار 
کشور برای آبادانی و زنده کردن سایر زیستگاه‌های 
جانوری هم از او کمک بخواهند: »من ‌7ماه از سال را در 
کانادا و ‌5ماه را در ایران زندگی می‌کنم، در سفر امسالم 
به ایران با همکاری تعدادی از دوستداران حیوانات در 
منطقه‌ای میان رود سیمره و تنگه بهشهر هم آبشخور 

درست کردم تا حیات‌وحش آنجا حفظ شود.«
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# تقویم ثبت‌نام مدرسه‌ها 
فرایند ثبت‌نام برای سال تحصیلی 
پیش‌رو از اوایل خرداد آغاز شده و تا 
پایان شهریور ادامه خواهد داشت. امسال هم تعطیلی 
و مجازی‌شدن امتحانات باعث به هم ریختگی تقویم 
امتحانات شد، هم موضوع تسویه شهریه مدارس غیردولتی 
و پیش‌پرداخت سال آینده مشکلاتی در مسیر ثبت‌نام ایجاد 
کرد. اگرچه برنامه امتحانات نهایی امسال در اسفند‌ماه هم 
اعلام شده بود، در عمل تا میانه اردیبهشت‌‌ماه تکلیف شیوه 
اجرای امتحانات مشخص نبود. به برخی از استان‌ها هم در این 
زمینه اختیاراتی داده شد تا به تناسب منطقه خود امتحانات 
را به‌صورت حضوری یا مجازی برگزار کنند و همه اینها 
تغییراتی در تاریخ ثبت‌نام‌ها ایجاد کرد اما سرانجام تقویم 

نهایی ثبت‌نام مدارس ابتدایی تا متوسطه دوم اعلام شد.
ابتدایی

اول ابتدایی: از اول خرداد تا ۱۰ تیر
هفتم مدارس شاهد: از اول تیر تا ۲۰ تیر

متوسطه اول
  هفتم متوسطه: از اول تیر تا ۷ تیر

  هفتم مدارس شاهد: از ۲۰ تیر تا ۳۱ تیر
  اعام نتیجه آزمون مدارس نمونه دولتی و 
استعداد‌های درخشان برای ورود به پایه هفتم: حداقل 

یک‌ماه بعد از آزمون 29خرداد
  ثبت‌نام مدارس نمونه دولتی و استعداد‌های 
درخشان پایه هفتم: یک هفته بعد از اعلام نتیجه 

آزمون 
متوسطه دوم

  دهم - اولویت الف هدایت تحصیلی: ۲۷ تیر تا 
۱۰ مرداد 

  دهم - اولویت ب هدایت تحصیلی: ۱۱ مرداد تا ۳۱ 
شهریور

  پیش ثبت‌نام دانش‌آموزان پایه دهم مدارس شاهد: 
از ۲۵ تیر تا ۱۵ مرداد 

  ثبت‌نام نهایی پذیرفته‌شدگان پایه دهم مدارس 
شاهد: از ۳۱ تیر تا ۲۰ مرداد 

  اعام نتیجه آزمون مدارس نمونه دولتی و 
استعداد‌های درخشان برای ورود به پایه دهم: حداقل 

یک‌ماه بعد از آزمون 29خرداد
  ثبت‌نام مدارس نمونه دولتی و استعداد‌های 
درخشان پایه دهم: یک هفته بعد از اعلام نتیجه آزمون
  ثبت‌نام دانش‌آموزان »ذخیره« پایه دهم مدارس 

نمونه دولتی: 2هفته بعد از ثبت‌نام اصلی

جامعه پدیا

حجت‌الاسلام سیدمحسن محمودی، رئیس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 
استان تهران با تأکید بر بی‌نظیر بودن جایگاه امام خامنه‌ای)ره( در تاریخ شیعه، از 

خیرین و فعالان فرهنگی خواست تا جهت خدمت‌رسانی به زائران در مسیر تشییع 
از همین حالا در سامانه مربوطه ثبت‌نام کنند.به‌گفته او هنوز تاریخ دقیقی برای 
تشییع پیکر مطهر امام شهید انقلاب تعیین نشده است و مراجع ذیربط در حال 
بررسی دقیق شرایط هستند. قطعا زمانی که تمام زمینه‌ها فراهم شود، این مراسم 

در نخستین فرصت و به شکلی تاریخی، ماندگار و دشمن‌شکن برگزار خواهد شد 
تا الهام‌بخش نسل‌های آینده باشد.محمودی با تأکید بر نیاز به آمادگی قبلی برای 
میزبانی از میلیون‌ها زائر از سراسر ایران و جهان، گفت: یکی از ارکان اصلی این 

مراسم، برپایی مواکب و ایستگاه‌های صلواتی در مسیرهای تشییع است.
اصل و شرح
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میزبان میلیون‌ها زائر داخلی و خارجی خواهیم بود

# موکب‌یاران_قائد_شهید
ثبت‌نام از موکب‌یاران تا 18خرداد انجام ‌می‌شود

فاطمه عسگری نیا | روزنامه‌نگار | حالا زمانش رسیده ما هم ادای دین کنیم 
جامعه 

به قائد شهیدی که مریدان و دوستدارانش مدت‌هاست در انتظار مراسم امروز
تشییع او نشسته‌اند. مراسم تشییع رهبری که حق بزرگی بر گردن ایران 
و ایرانی دارد. حالا وقت آن است فرهنگ ایثار و شهادتی که سال‌ها در مراسم اربعین 
حسینی به نمایش گذاشتند در مراسم وداع با رهبرشان به رخ جهانیان بکشند. گرچه 
هنوز تاریخ و زمان مشخصی برای برگزاری مراسم وداع اعلام نشده، عاشقان آقا دست 
به‌کار شده‌اند و با راه‌اندازی هشتگ -موکب‌یاران-قائد-شهید در شبکه‌های اجتماعی  

و ترند‌کردن این هشتگ همدیگر را به مشارکت در این کار بزرگ دعوت می‌کنند.

وداع تلخ اما تاریخی

فضای مجازی این روزها مملو از پوسترهایی مزین به 
تصویر رهبر شهید است که خبر از برگزاری مراسم 
وداع می‌دهند. ایرانی‌هایی که مدت‌هاست در انتظار 
رسیدن این روز بودند همه پای کار آمده‌اند. یکی 
نوشته است: باید برای یک وداع تلخ تاریخی آماده 
بشیم، همانطور که 90شب پای نظام و رهبری ایستادیم 
حالا در تشییع پیکر پاک رهبر شهیدمون با پای جان 
در میدان می‌آییم. دل‌سوخته دیگری نوشته:داغت 
برای ما کمرشکن بود اما ایستادیم در میدان برای 
اینکه دنیا بداند ما فرزندان شما جلوی دشمن 
سرخم نمی‌کنیم. تا آخرین قطره خونمان برای ایران 
ایستاده‌ایم با غمی که داریم و حالا انتظارها به سر آمده 

و باز همه آماده خدمت شده‌اند.

حضور مردم، جان مراسم است

خیلی‌ها با اشاره به نقش مردم در برگزاری باشکوه این مراسم 
هموطنان خود را به حضور پرشور در مراسم تشییع دعوت کرده 
و نوشته‌اند: حضور مردم جان این مراسم است. هر قدم در این 
مسیر نشانه وفاداری به راه شهداست. سهم خودمان را انجام 
بدهیم. کاربر دیگری هم با تأکید بر این مهم نوشته: شکوه مراسم 
تشییع رهبر شهید به حضور صمیمانه مردم است؛ به موکب‌هایی 
که با عشق برپا می‌شوند و دست‌هایی که بی‌ادعا برای خدمت به 
مردم تلاش می‌کنند. ایران و ایرانی با تمام توان و عشق خالص 
خود به رهبر شهید به انتظار روز تشییع نشسته‌ است. کاربران 
در فضای مجازی نوشته‌اند: ما روزهای سخت زیادی دیده‌ایم اما 
به‌زودی حماسه‌ای دیگر رقم خواهد خورد؛ حماسی‌تر از تشییع 
حاج قاسم و رئیسی عزیز؛ تشییعی که دنیا به‌خود ندیده و برای 

تدبیر خلق این عظمت به همیاری موکب‌یاران نیازمندیم.‌

درددل با رهبر شهید

هشتگ موکب‌یاران-قائد-شهید فقط برای دعوت از 
موکب‌یاران ترند نشده؛ بهانه‌ای هم است برای درددل مردم با 
رهبر شهیدشان. »یکی از این کاربران نوشته: آقاجان بیش از 
90 روز از رفتنت می‌گذرد. هربار که به شما فکر می‌کنیم قلبمان 
کنده می‌شود ای جان ما.«  ایرانی‌ها قرار است حماسه دیگری 
خلق کنند. آنجا که می‌نویسند: »وقتی تاریخ ورق می‌خورد هر 
کس سهمی در ماندگار شدن آن دارد. امروز نوبت ماست که 
در مراسم وداع با رهبر شهید انقلاب اسلامی خادمان این راه 
باشیم؛ از برپایی موکب‌های فرهنگی و خدماتی تا پذیرایی و 
خدمت‌رسانی به زائران.«  خیلی‌ها هم در همین فضای مجازی 
به این دعوت ملی لبیک گفته و نوشته‌اند: »‌اندازه دل شکسته و 
گریه‌های نکرده‌مون در مراسم تشییع‌اش براش کار می‌کنیم.« 
عده‌ای هم دوباره با رهبر شهیدشان عهد و پیمان بسته و 
نوشته‌اند: »پرچم‌های سیاه و استکان‌های چای این روزها حرفی 
جز »ما به راهت ادامه می‌دهیم« ندارند. کاروان وداع با آن مرد 

بزرگ، از کوچه‌های شهر تا حرم، تشنه حضور ماست.« ‌

متقاضیان می‌توانند برای ثبت‌نام 
و هماهنگی به درگاه رسمی زیر 

مراجعه یا از طریق شماره تماس و 
پیامک، اقدام کنند.

 وب‌سایت:
 http://mokebyaar.com 

تماس: ۰۹۱۹۸۰۱۶۵۳۳ 

پیامک: ۳۰۰۰۴۹۱

 گفت‌وگو با مردی که با بازگشت به ایران و ساخت حوضچه‌ در دل کوه
به کمک حیوانات تشنه رفت
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دخانیات در ایران روزانه به اندازه سقوط 2 هواپیما قربانی می‌‌گیرد

محمدرضا مسجدی، دبیرکل جمعیت مبارزه با دخانیات با هشدار نسبت به افزایش مصرف دخانیات در میان 
نوجوانان و زنان گفت: سالانه ۶۰ هزار ایرانی قربانی دخانیات می‌شوند و مافیای دخانیات با تبلیغات گسترده و 
فریبنده، نسل جوان را هدف قرار می‌دهد. دخانیات هر روز در کشور ما به اندازه مسافران 2 هواپیما قربانی می‌گیرد.

تضمین سلامت قلب و عروق با روزی 45دقیقه پیاده‌روی
دکتر محمد روزبهانی، فوق‌تخصص قلب و عروق با بیان اینکه کم‌تحرکی از مهم‌ترین عوامل تهدیدکننده 
سلامت قلب است که با اصلاح سبک زندگی قابل کنترل و پیشگیری‌ است، گفت: پیاده‌روی روزانه در حد 
۴۵ دقیقه می‌تواند خطر ابتلا به بیماری‌های قلبی و عروقی را بسیار کاهش دهد.

سیره حکمرانی رئیس‌جمهور شهید
ادامه از    قسمت دوم: 

مشی ثابت در صفحه اول
3دوره مدیریتی: شهید رئیسی در 3جایگاه 
حساس کشور )آستان قدس رضوی، قوه 

قضاییه و ریاست‌جمهوری( یک رویکرد ثابت را دنبال می‌کردند: 
حکمرانی مبتنی بر پیمایش علمی و مردمی.‌ ایشان به تکیه بر 
تشخیص‌های سلیقه‌ای یا تحلیل‌های پراکنده قانع نبودند. باور ایشان 
این بود که برای تحول، اول باید فهم دقیقی از نیاز واقعی مردم داشت 
و این فهم فقط با ابزارهای علمی پیشرفته و پیمایش‌های معتبر 

جامعه‌شناختی ممکن بود.
   قسمت سوم: نمونه عینی در قوه قضاییه: اجازه دهید یک 
مثال عینی بزنم. قبل از حضور شهید رئیسی در قوه قضاییه، با کمک 
مرکز تحقیقات صداوسیما یک نظرسنجی ملی از نگاه مردم به قوه 
قضاییه انجام دادیم. نتایج تکان‌دهنده بود.‌ایشان به‌جای شروع 
با پیش‌فرض‌های شخصی، از دل همین داده‌ها چندین کارگروه 
تخصصی برای افزایش سرمایه اجتماعی تشکیل دادند. این روش 
فاصله عمیق بین تحلیل روزمره و تحلیل علمی نظام‌مند را نشان 

می‌دهد.
   قسمت چهارم: تداوم در ریاست‌جمهوری و سند تحول 
دولت: این مشی در ریاست‌جمهوری نیز ادامه یافت. ماه‌ها پیش از 
انتخابات، ما فرآیند رصد نیازهای مردم با پیمایش‌های علمی را آغاز 
کردیم. نزدیک انتخابات، این رصد با دقت بیشتری انجام شد. تفاوت 
بزرگ اینجا بود: ما فقط مشکلات را احصا نمی‌کردیم؛ راهکارها را 
نیز مشخص و دسته‌بندی می‌کردیم. این راهکارها مستقیما در 

برنامه‌های شهید رئیسی قرار می‌گرفت. 
نتیجه چه شد؟ سند تحول دولت. برای نخستین بار در تاریخ جمهوری 
اسلامی، یک دولت در آغاز کار خود، چند ‌ماه را صرفا به تدوین سندی 
ارتقایافته و عملیاتی اختصاص داد که مستقیما از دل پیمایش‌های 

علمی و نیازسنجی میدانی بیرون آمده بود.
   قسمت پنجم: نقطه اوج؛ چهارمین موج پیمایش نگرش 
ایرانیان: اما مهم‌ترین بخش روایت من مربوط به چهارمین موج 
پیمایش نگرش ایرانیان است. ما این پیمایش ملی را سال۱۴۰۲ 
انجام دادیم. ایده و ضرورت انجام آن پس از 8سال وقفه مستقیما مورد 
تأکید و گفت‌وگوی شهید رئیسی بود.‌ به خاطر دارم در دی‌ماه ۱۴۰۲، 
نسخه اول این پیمایش را در حضور ایشان در یکی از وزارتخانه‌ها 
رونمایی کردیم. شهید رئیسی وقت مبسوطی را به خواندن کامل 
آن گزارش اختصاص دادند. با حوصله و دقت، آن را صفحه به صفحه 
مطالعه کردند. این رفتار نشان از باور عمیق ایشان به تصمیم‌گیری 

مبتنی بر داده داشت.
   قسمت ششم: از گزارش تا کارگروه سرمایه اجتماعی: اما 
قضیه به گزارش ختم نشد. براساس یافته‌های همین پیمایش، شهید 

رئیسی دستور تشکیل »کارگروه سرمایه اجتماعی« را صادر کردند.
   ترکیب این کارگروه:

   رئیس: دکتر مخبر، معاون اول وقت رئیس‌جمهور
   اعضا: بنده و 3-2نفر از وزرای محترم دولت

مأموریت این کارگروه طراحی طرح‌هایی برای امیدآفرینی و رفع 
دغدغه‌های مردم بود.

   قسمت هفتم: خروجی کارگروه؛ پروژه‌های ملموس برای 
50سالگی انقلاب: مکانیزم کار به این شکل بود: هر یک از وزرا 
هفته‌ای یک ‌بار در کارگروه حاضر می‌شدند. از معاونت عمرانی دولت 
مجموعه‌ای از پروژه‌های قابل اجرا در 3 تا 4سال آینده استخراج شد 
و جالب این بود که شهید رئیسی یک افق روشن و مناسبت ملی را 
به‌عنوان مبدأ این پروژه‌ها تعیین کردند؛ ‌50سالگی انقلاب اسلامی.  

بر همین اساس، مصادیق عینی تعریف شد:
- ساخت استادیوم‌های جدید در تهران

- ساخت مجموعه تالارهای بزرگ هنری در پایتخت
تأکید می‌کنم که همه اینها مستقیما برگرفته از دیدگاه‌هایی بود که در 
پیمایش »نگرش ایرانیان« احصا شده بود. کارگروه سرمایه اجتماعی 

دولت عینا بر بستر همان داده‌ها و تحلیل‌ها شکل گرفت و عمل کرد.
   قسمت هشتم: نتیجه؛ تأیید از بالاترین سطح نظام: حاصل 
این رویکرد چه شد؟ افزایش سرمایه اجتماعی نظام جمهوری اسلامی.

این نتیجه را بالاترین سطح نظام نیز تأیید کرد. مقام معظم رهبری در 
دیدار با مسئولان قوه قضاییه در آن دوره بر امیدآفرینی و مردمی بودن 

دستگاه قضا تأکید کردند که همان افزایش سرمایه اجتماعی است.
   قسمت نهم: سخن پایانی؛ قضاوت با تحول‌خواهان: من 
معتقدم قضاوت تحقق تحول فقط بر عهده تحول‌خواهان و مردمی 
است که سال‌ها خواهان تغییر بودند. آنچه شهید رئیسی بنیان نهاد 
یک نظام حکمرانی کارآمد و متحول‌کننده بود که حلقه مفقوده 
اتصال »علم پیمایش« به »اراده تحول« را برای همیشه پر کرد. وظیفه 
ما امروز روایت درست این تجربه ارزشمند است، برای اینکه بدانیم 
یک مدیر تراز انقلاب چگونه می‌تواند هم جهادی باشد، هم علمی، هم 

مردمی و هم داده‌محور.
   قسمت دهم: درس امروز برای فردای انقلاب؛ فرصت 
تاریخی پیش‌رو: اما سخن من تنها روایت گذشته نیست. برای 
آینده نظام، بیش از هر زمان دیگری به همین نگاه تحول‌گرا، مردم‌پایه 

و انقلابی نیاز داریم.
امروز 2سرمایه بزرگ در اختیار ماست:

اول، سرمایه اجتماعی عظیم ناشی از بعثت مردم و خون پاک امام 
شهیدمان. این دو حادثه عظیم بالاترین سرمایه اجتماعی را برای 
انقلاب اسامی فراهم کرده است، یعنی همان امتی که مبعوث 
شده‌اند، همان ۸۰درصدی که در صحنه‌های مختلف پشت سر 

انقلاب ایستاده‌اند.
دوم، هشدار آماری مردم به مدیران. براساس نظرسنجی‌های معتبر 
هفته‌های اخیر، نزدیک ۶۰درصد از مردم خواهان تحولات اساسی 
در حکمرانی کشور هستند. این یک پیام روشن است. مردم از وضع 

موجود ناراضی‌اند و مطالبه تغییر دارند.
   فرصت حضور امام جوان: و امروز، حضور امام جوان این فرصت 
تاریخی را مهیا کرده است. رهبری هوشمند، انقلابی و مردم‌پایه که 
می‌تواند پرچم تحول را به‌ دست گیرد.‌ ما باید از این فرصت استفاده 
کنیم. باید نشان دهیم که انقلاب اسلامی نه‌فقط در شهادت و حماسه، 

بلکه در مدیریت علمی، کارآمد و تحول‌خواه نیز حرف اول را می‌زند.
   سخن پایانی: راه شهید رئیسی راهی بود که علم را به تحول، 
پیمایش را به سیاست و مردم را به مرکز تصمیم‌گیری پیوند زد. 
امروز با سرمایه اجتماعی بی‌نظیر پس از حماسه بعثت و خون امام 
شهید و با حضور رهبری جوان وقت آن رسیده که این مسیر را با قوت 

بیشتری ادامه دهیم.
به امید تحولی که مردم می‌خواهند و انقلاب به آن نیاز دارد.‌‌

* وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی دولت سیزدهم 
و مدیرعامل بنیاد بین‌المللی شهید رئیسی‌ ره‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

حذف آزمایش ویتامینD از بیمه منطقی بود؟
حذف آزمایش ویتامینD و چند آزمایش دیگر از فهرست 
بیمه، از سال‌ها قبل مورد بحث و بررسی بوده است. در 
سال1397 رئیس گروه پاراکلینیک سازمان بیمه سلامت 
ایران پیشنهاد داد هزینه‌‌ آزمایش ویتامینD از بیمه‌ها 
کسر شود و گفته بود که سالانه حدود ۲میلیون و ۶۵۰هزار 
آزمایش ویتامینD توسط بیمه سامت پوشش داده 
می‌شود که بدون درنظر گرفتن سایر سازمان‌های بیمه‌گر، 

حدود ۳۰میلیارد تومان برای این سازمان هزینه دارد.
رئیس سازمان بیمه سلامت ایران هم مدتی پیش گفته بود 
که آزمایش ویتامینD برای نظام سامت کشور پرهزینه 
است. محمدمهدی ناصحی گفته بود: بیش از ۸۵درصد 
جمعیت ایران کمبود ویتامینD دارند و اصلا نیاز به تجویز 
و تکرار این آزمایش نیست و لازم است که روزانه مکمل 
مصرف کنند. همشهری در این زمینه با دکتر کامران 
نیکوسخن، فوق‌تخصص غدد درون‌ریز و متابولیسم و 
مدیرعامل انجمن دیابت ایران و رئیس هیأت مدیره اتحادیه 
بیماری‌های غیرواگیر ایران، گفت‌وگویی انجام داده است. 
نیکوسخن می‌گوید: »اصولا در ایران بسیاری از آزمایش‌ها 
به‌صورت بی‌رویه درخواست می‌شود. از طرف دیگر، بسیاری 
از آزمایش‌هایی که باید انجام شود، درخواست یا تجویز 
نمی‌شود.« این فوق تخصص غدد درون‌ریز و متابولیسم 
در پاسخ به این سؤال که آیا لازم است همه افراد هر سال 
آزمایش ویتامینD انجام دهند، توضیح می‌دهد: »واقعا لازم 
نیست هرسال انجام شود بسته به شرایط افراد متفاوت است، 

اما برای همه و سالانه نیاز نیست.«

معیارهای آمریکا نمی‌تواند ملاک ما باشد
در حال حاضر، بیشتر آزمایشگاه‌ها و 
مراکز درمانی ایران برای تفسیر نتایج 
آزمایش ویتامینD از محدوده‌های مرجع 
و استانداردهایی استفاده می‌کنند که 
توسط نهادهای علمی بین‌المللی، ازجمله 
انجمن غدد آمریکا و سایر مراجع معتبر 
جهانی پیشنهاد شده‌اند. با این حال، برخی 
متخصصان معتقدند عواملی مانند میزان 
دریافت نور خورشید، نوع پوشش، الگوی 
تغذیه، شرایط اقلیمی و حتی تفاوت‌های 
 Dژنتیک می‌تواند بر سطح طبیعی ویتامین
در هر جامعه تأثیر بگذارد. به همین دلیل، آنها 
بر ضرورت انجام مطالعات گسترده در کشور 
و تعیین محدوده‌های مرجع اختصاصی برای 

جمعیت ایران تأکید می‌کنند.
مدیرعامل انجمن دیابت ایران نیز در این‌باره 
می‌گوید: »اینکه اعداد و معیارهای تعیین‌شده 
در کشوری مثل آمریکا بدون بررسی‌های لازم، 
مبنای قضاوت درباره وضعیت ویتامینD در 
ایران قرار گیرد، می‌تواند با خطا همراه باشد. با 
وجود آمار بالای کمبود ویتامینD در کشور، 
ضروری است بازنگری جدی در این زمینه 
صورت گیرد تا براساس مطالعات علمی، سطح 
طبیعی و مطلوب این ویتامین در جمعیت 

ایرانی تعیین شود.«

D علائم کمبود ویتامین
  خستگی و ضعف مداوم که با خواب کافی هم برطرف نمی‌شود.

  دردهای مبهم در استخوان‌ها به‌خصوص کمر و پاها
  ریزش مو

  ضعف سیستم ایمنی و درنتیجه ابتلای مکرر به سرماخوردگی 
یا سایر عفونت‌ها

  دیر التیام یافتن زخم‌ها بعد از جراحی یا آسیب‌دیدگی
  افسردگی و نوسانات خلقی

  دردهای عضلانی بدون علت مشخص

356
هزار تومان

D هزینه آزمایش ویتامین 
با پوشش بیمه پایه

500
هزار تومان

هزینه آزاد آزمایش 
D ویتامین

جمعیت ایران کمبود 
ویتامین D دارند. 
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درصد

محمدمهدی اسماعیلی*یادداشت

نکته 
پزشکان می‌گویند 
درصورت تداوم این 

نشانه‌ها و برای جلوگیری 
از بروز مشکلاتی مانند پوکی 
استخوان یا نرمی استخوان، 

بهترین کار مراجعه به 
پزشک است.

بیمه »آزمایش ویتامین D« را کنار گذاشت
هزینه هنگفت و نبود داده‌های مرجع بومی، اصل موضوع آزمایش‌های مکرر ویتامین دی را با تردید مواجه کرده

پروانه بندپی | روزنامه‌نگار |  آزمایش ویتامینD از فهرست 

بیمه حذف شده و هزینه آن که با پوشش بیمه پایه در سال گزارش
گذشته ۱۸۱هزار تومان بود، امسال به ۳۵۶هزار تومان رسیده 
است و افرادی که بیمه تکمیلی دارند، برای انجام این آزمایش، از این پس باید 

فرانشیز پرداخت کنند؛ موضوعی که اعتراض برخی را به‌دنبال داشته است. 
آنها می‌گویند: »این آزمایش، یکی از ابزارهای کلیدی برای پیشگیری و 
تشخیص کمبود ویتامینD در بدن است و حذف آن از بیمه می‌تواند تبعات 

داشته باشد.« اما کارشناسان، این کار را منطقی می‌دانند.

پاسخ دندان‌شکن در دفاع از خلیج‌فارس
دختر دانشجوی ایرانی دانشگاه روابط بین‌الملل مسکو در مواجهه با کاربرد واژه جعلی به‌جای خلیج‌فارس ساکت نماند

اخبار کوتاه

ماسک، دفاع موشکی برای آمریکا می‌سازد
شرکت خصوصی فضایی اسپیس‌ایکس متعلق به ایلان‌ماسک، 
در تازه‌ترین اقدام خود وارد فاز نظامی شده است. این شرکت 
قرار است طبق قراردادی به ارزش 4/16میلیون دلار سامانه 
گنبد طلایی جهت دفاع نظامی برای نیروی فضایی آمریکا 
بسازد. این سامانه مجهز به هوش مصنوعی هواپیماها و 
موشک‌های خارجی را ردیابی می‌کند. این طرح بخشی از پروژه 
گنبد طلایی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکاست. به‌نظر 
می‌رسد این سیستم دفاع موشکی حدود 1/2 هزار میلیارد 

دلار هزینه دارد و 20سال زمان برای ساخت آن لازم است.

نمایشگر جدید که کاملا در اختیار کاربر است
یک شرکت فناوری، مانیتوری مخصوص بازی‌های رایانشی 
ساخته که 3 کیفیت وضوح و نرخ تعویض صفحه مختلف 
دارد و کاربر می‌تواند از بین آنها انتخاب کند. این شرکت در 
رویداد »کامپوتکس ۲۰۲۶« مدعی شده نخستین نمایشگر 
بازی رایانشی ۳۱.۵ اینچی را ارائه می‌کند که می‌تواند بین 
وضوح 4K با رفرش ریت ۳۶۰ هرتز، وضوح 2K  با رفرش ریت 
۵۲۰هرتز و وضوح FHD با رفرش ریت ۶۸۰ هرتز تغییر کند.

رونمایی از فعالیت‌های فوتبالی روبات اطلس
روبات انسان‌نمای اطلس ساخت شرکت هیوندای در آستانه 
جام‌جهانی قابلیت‌های فوتبالی خود را به نمایش گذاشت. 
هیوندای در واقع در یک کمپین جدید فوتبالی از مدرسه فوتبال 
خود با محوریت روبات انسان‌نمای اطلس بوستون داینامیکس 
رونمایی کرد. این کمپین از فوتبال به‌عنوان دریچه‌ای برای 
نمایش نسل بعدی روبات‌های انسان‌محور و هوش مصنوعی 
استفاده می‌کند. در این کمپین اطلس از طریق مجموعه‌ای از 
فیلم‌های روایت‌محوراز بازیکنان و هواداران انسانی یاد می‌گیرد 
و نشان می‌دهد که چگونه سیستم‌های روباتیک پیشرفته 

می‌توانند فراتر از وظایف صرفا عملکردی عمل کنند.

ایجاد ستاد ویژه فضای مجازی مشکل حقوقی دارد
رحیم کریمی، نماینده مجلس شورای اسلامی: اگر شورای‌عالی فضای مجازی به‌عنوان مرجع عالی سیاستگذاری و 
هماهنگی در حوزه اینترنت وجود دارد، ایجاد »ستاد ویژه ساماندهی و راهبری فضای مجازی« با مأموریت مشابه، 
بدون تبیین دقیق تفاوت کارکردی و بدون احراز خلأ در ساختار موجود از حیث حقوق اداری محل ایراد جدی است.

ارتقای بهره‌وری آب و برق با هوشمندسازی
سید محمدمهدی نوربخش، دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان آب و انرژی: بهره‌وری در بخش‌های زیربنایی 
دیگر به‌معنای توسعه صرف زیرساخت‌ها نیست؛ امروز بهره‌وری به کیفیت داده‌ها، توان تحلیل و نوآوری‌های 
فناورانه وابسته است. آینده بخش آب‌وانرژی در گرو حرکت به سمت سامانه‌های هوشمند و تطبیق‌پذیر است.

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | چند 

روز پیش یک ویدئو در فضای مجازی گزارش
پربازتاب شد؛ کلیپی که در آن یک 

دانشجوی دختر ایرانی در یک نشست دانشگاهی 
در روسیه، نسبت به استفاده از واژه جعلی 

به‌جای »خلیج‌فارس« واکنش نشان داد. 
عارفه شیخ کلاهدوز، در رشته اقتصاد 

بین‌الملل دانشگاه روابط بین‌الملل 
مسکو وابسته به وزارت امور خارجه 
روسیه درس می‌خواند؛ دانشگاهی 
که به‌گفته او محل تحصیل و حضور 

بسیاری از دیپلمات‌ها، وزیران، 
سفیران و شخصیت‌های سیاسی مهم 

است. او درباره اتفاقاتی که ویدئوی آن 
پربازدید شده بود، در گفت‌وگویی با 

تلویزیون اینترنتی همشهری شرکت کرد که 
خلاصه‌ای از آن را می‌خوانید.

  در یکی از جلسات دانشگاه، 2تاجر عرب از 
عربستان سعودی و امارات متحده عربی درباره روابط 
تجاری روسیه با کشورهای عربی حوزه خلیج‌فارس 
سخنرانی می‌کردند. جلسه به زبان انگلیسی برگزار 
می‌شد و مترجمی داغستانی صحبت‌های عربی 
را ترجمه می‌کرد. تاجر اماراتی در سخنان خود از 
عبارت جعلی برای خلیج‌فارس استفاده و مترجم نیز 
همان واژه را به انگلیسی منتقل کرد. در آن لحظه 

احساس کردم نباید ساکت بمانم.

   پس از این سخنان، دانشجویان حاضر  که از کشورهای مختلف 
بودند، من را تشویق کردند. سپس مترجم تلاش کرد توضیح دهد که 
در برخی جلسات عربی از آن واژه استفاده می‌شود، اما من دوباره تأکید 
کردم که این موضوع فقط برای من نیست، بلکه باید برای همه عبارت 

خلیج‌فارس استفاده شود.

    واکنشم از سر هیجان لحظه‌ای نبود، بلکه آن را وظیفه‌ای ملی و 
هویتی می‌دانم. وقتی نام و اعتبار تاریخی ایران در یک فضای رسمی و 
بین‌المللی زیر سؤال می‌رود، سکوت‌کردن را درست نمی‌دانم. فضای 
جلسه هم بسیار رسمی بود؛ جایی که دانشجویان روابط بین‌الملل از 
ملیت‌های مختلف حضور داشتند و مباحث اقتصادی و ژئوپلیتیکی با 
جدیت دنبال می‌شد. به همین دلیل، اصلاح یک واژه جعلی در چنین 
فضایی اهمیت بیشتری داشت. پس از آن، برخی دانشجویان به‌صورت 
شخصی آمدند و گفتند که کار درستی انجام داده‌ام. این واکنش‌ها 
باعث شد احساس کنم که اقدام من فقط یک پاسخ شخصی نبوده، 
بلکه بازتابی از غرور و هویت ایرانی در فضای خارج از کشور بوده است.

   اینجا باید از همدردی برخی دانشجویان خارجی، ازجمله 
دانشجویانی از جنوب شرق آسیا، اروپا و دیگر کشورها سخن بگویم؛ 
بسیاری از آنان، ایران را نمادی از استقلال، اقتدار و آزادیخواهی 
می‌دانند. متأسفم که در روزهای سخت کنار مردم ایران نبودم، اما هر 

جا توانسته‌ام با پرچم ایران و یاد شهدا از کشور دفاع کرده‌ام.

  پس از جلسه از سوی مدیریت دانشگاه اخطار گرفتم، چون دانشگاه 
گفته بود، فضای دانشگاه محل مناقشه‌های سیاسی نیست. اما اگر 
دوباره چنین موضوعی درباره هویت ژئوپلیتیک ایران مطرح شود، بازهم 

واکنش نشان خواهم داد.

  در جلسه‌ای با حضور ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت خارجه روسیه، 
پرسشی درباره کودکان و زنان ایرانی در جنگ با آمریکا مطرح کردم. 
زاخارووا چندین بار از طرف خود و ولادیمیر پوتین به مردم ایران تسلیت 

گفت و درباره اهمیت ایستادن در طرف درست تاریخ صحبت کرد.

  در بخش پرسش و پاسخ، ابتدا به عربی به مهمانان 
خوشامد گفتم و سپس خود را دانشجویی ایرانی 
معرفی کردم. بعد به انگلیسی تأکید کردم که استفاده 
از آن واژه نادرست است و براساس اسناد تاریخی، 
سیاسی و ژئوپلیتیک، نام درست این پهنه آبی 

»خلیج‌فارس« بوده، است و خواهد بود.
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حافظ
گره به باد مزن گر چه بر مراد رود

که این سخن به مثل، باد با سلیمان گفت

خبرهای خوب در جنگ بد

بازسازی واحدهای آسیب‌دیده
جنگ قطعا اتفاق و رویداد خوبی نیست‌ اما غالب جنگ‌ها بدون 
اینکه ما بخواهیم اتفاق می‌افتد؛ مثل همین جنگ‌تحمیلی‌سوم 
علیه ایران که آمریکا و دار و دسته‌اش راه انداخته‌اند. اما در دل 
و سایه این رویداد بدشگون نیز‌ اتفاق‌های مثبتی می‌افتد و 
ظرفیت‌هایی آزاد و تحت فشار جنگ، الماس‌هایی ساخته 
می‌شود. باهم در این روزهای تعلیق و سختی، نگاهی به خبرها 

و رویدادهای خوب جنگ می‌اندازیم.

 رکوردی تازه/ در نشست وبیناری مجلسیان با وزیر راه 
و شهرسازی، فرزانه صادق گزارش داد که ظرفیت انتقال 
کالا در بنادر شمال، مبادی شرق و غرب با کشورهای 
همسایه در حوزه صادرات تا ۴۰ میلیون تن و در حوزه 
واردات تا ۲۵ میلیون تن افزایش یافته و میزان ترخیص 
کالا ۳۰ درصد افزایش یافته که این رکوردی تازه برای 

کشور محسوب می‌شود.

1

رونق چای/ عجیب است در گرمای این روزها، همچنان 
چای می‌چسبد و حالا خبر خوب برای دوستداران چای 
گیلان اینکه با افزایش ۳۰ درصدی برداشت برگ سبز 
چای، رشد بیش از ۶۰ درصدی نرخ خرید تضمینی و 
اصلاح سیاست‌های ارزی واردات چای خشک، صنعت 
چای گیلان پس از سال‌ها نوسان، دوباره در مسیر رونق 

قرار گرفت.

3

پویایی اکولوژی تهران/ این روزها یک قلاده 
خرس قهوه‌ای در منطقه اثر طبیعی ملی تنگه واشی 
فیروزکوه مشاهده شده. شاید این خبر به‌نظر ماجرایی 
معمولی باشد، اما حسن عباس‌نژاد، مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست استان تهران اعلام کرد که این رخداد، 
نشانه‌ای از پویایی و سلامت اکولوژیک زیستگاه‌های 

طبیعی تهران است.

5

مبلغ کالابرگ/ فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در 
گفت‌و‌گویی تلویزیونی گفت: افزایش مبلغ کالابرگ 
مطلوب دولت است اما باید مطلوبات را با مقدورات 
هماهنگ کنیم؛ لذا بررسی‌های لازم در حال انجام است 

و امیدواریم این امر محقق شود.

7

 بازسازی بدون وقفه/ علیرضا زاکانی، شهردار تهران 
در آیین آغاز احداث واحدهای آسیب‌دیده در منطقه4 
تهران گفت: در جنگ تحمیلی سوم بالغ بر ۵۱ هزار واحد 
آسیب‌دیده داشتیم که پرونده بازسازی آنها تا تیر ماه 
بسته می‌شود و از حدود ۶۰۰۰ نفر ساکن در هتل‌ها، 

40درصد به خانه‌هایشان بازگشته‌اند.

2

مصرف بهینه/ احمد وظیفه، رئیس مرکز ملی اقلیم و 
مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور 
دیروز گفت: به‌طور کلی می‌توانیم بگوییم، بارش‌ها 
امسال در کشورمان به حد نرمال است و وارد ترسالی 
نشده‌ایم. او معتقد است که بارندگی‌ها امسال خوب بوده 
اما نمی‌تواند کمبود‌های گذشته را جبران کند؛ پس مردم 

همچنان باید بهینه مصرف کنند.

4

برگ برنده ما/ سیدمهدی شفیعی، معاون امور هنری 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی خبر خوبی را برای 
هنردوستان اعلام کرد. او گفت: هنرهای تجسمی از 
برگ‌های برنده ما در دنیاست و با رایزنی‌هایی که با 
انجمن‌های تخصصی تجسمی داشته‌ایم، در تلاش 
برای تاسیس خانه هنرهای تجسمی به‌عنوان یک نهاد 

صنفی هستیم.

6

تمسخر تهدیدهای تکراری
روایت تصویری از سرزمینی که تهدیدها را به فرصت نمایش قدرت تبدیل کرده است

فاطمه عباسی| روزنامه نگار|   قدرت فقط در ابزار و تجهیزات خلاصه نمی‌شود؛ گاهی در آرامش یک کشور، در واکنش حساب‌شده‌اش به 
تهدیدها و در تداوم زندگی عادی مردم، معنای واقعی خود را نشان می‌دهد. ایران در سال‌های اخیر بارها در برابر فشارها، تهدیدها و 

هیاهوی رسانه‌ای دشمن ایستاده و هر بار نشان داده که مسیرش را با اتکا به توان داخلی، تجربه و آمادگی ادامه می‌دهد. همین تصویر 
از اقتدار است که امروز در نگاه بسیاری از مخاطبان هم به چشم می‌آید؛ کشوری که نه با سروصدا عقب می‌نشیند و نه با تهدید، 

از مواضعش کوتاه می‌آید. در این میان، جایگاه راهبردی ایران و کنترل بر شریان‌های حیاتی منطقه، ازجمله تنگه هرمز، بار 
دیگر به یکی از نشانه‌های مهم این قدرت تبدیل شده است؛ نشانه‌ای که فقط در نقشه‌ها دیده نمی‌شود، بلکه در محاسبات 

سیاسی و نظامی هم اثر می‌گذارد. از سوی دیگر، تهدیدهای تکراری دشمن علیه ایران، بیش از آنکه نشانه آمادگی 
باشد، بارها با تردید و عقب‌نشینی همراه شده و همین موضوع در افکار عمومی به‌عنوان نشانه‌ای از ناتوانی آنها 

در برابر ایران دیده می‌شود. اما شاید جذاب‌ترین بخش این ماجرا، بازتاب آن در فضای مجازی باشد؛ جایی که 
کاربران با ساخت تصاویر، طرح‌ها و روایت‌های خلاقانه، هم دشمن را به سخره می‌گیرند و هم تصویری تازه 

از اقتدار ایران می‌سازند. در این قاب‌های پرمخاطب، حتی موضوعات مربوط به تقابل ایران با آمریکا و 
اسرائیل هم به شکل‌های مختلف بازنمایی می‌شود و بارها دست‌به‌دست می‌چرخد.
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افقی:
1- قورباغه درختی- نام قدیم 

شهر آمل- پسندیده
2- خاک سفالگری- غذایی 
فلسطینی- از شرکت‌های 

خودروساز کره‌جنوبی
3- حکیم و عارف ایرانی در 

زمان صفویه- خداشناس
4- نام- ترسناک- جادو- صد 

مترمربع
5-‌زاده چهارپایان- گاه از 
روزگار بعضی‌ها در می‌آورند!- 

مقابل عمدی
6- همدم- نشان دادن- نقره

7- انبار کشتی- جامه- 
سرایت کردن- هشتادمین 

سوره قرآن
8- معادل فارسی اقیانوس- 

صداها
9- ترمیم پارگی پارچه- 
مجموعه نغمات یک دستگاه 

موسیقی- پس غذا- بنابر این
10- چشم‌چران- دستگاه 
اندازه‌گیری چگالی مایعات- 

پیشمرگ
11- دنیا- بازرگانان- دانه 

روغنی مسهل
12- جدید- وسط- رسوم- 

صندلی دوچرخه
حضرت  همسر   -13
ابراهیم)ع(- عمارت تاریخی 

گردشگری ساری بازمانده از 
دوره قاجار

14- جنگ‌افزاری برای 
منهدم‌کردن هواپیما- 

ویرایش- مزه خرمالو
15- قومی ایرانی- اهل 
سرزمین گل‌ها- تغییر دادن 

جریان هوا
  

عمودی:
1- معالجه- سرگشته و 

حیران- جنبش سیاسی
2- دستیار، معاون- غذای 

سنتی محبوب برزیل
3- داستان بلند- دهان سگ- 

سمت و سو
4- اقدامی خوب برای انفاق و 
تعاون در جامعه- مستمری- 

شرف
5- گیاه دارویی ضدالتهاب- 

نطق کردن- سودای ناله
6- آهنگر- ادب آموختن- 

درخت خرما
7- شیطان- نمره عالی- 

ضمیر اشاره
8- تندرستی- ظرفی برای 

نوشیدن مایعات
9- کلسیم اکسید- چند 

رئیس- ژانری سینمایی
10- سرکرده- یک قسمت از 
صد قسمت چیزی- بی‌حرکت

11- ورزش پایه- از گیاهان آپارتمانی 
که به سرما حساس است- مجوز ورود 

به سینما
12- فریاد بلند- از پرندگان شناگر- 

بوته کوچک
13- صدای بلند- گستردگی- گاو 

شخم‌زن
14- دریایی در غرب اقیانوس 

اطلس- مبهم و دشوار بودن
15- نوعی بیسکوییت سبک- 

شش‌ضلعی- معبد یهود

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ي‌كبار جدول‌اعداد | 5315
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

289536714
654217398
173948625
368152479
427689531
915473862
532794186
891365247
746821953

متوسط

   5  7 4   
      9 1 2
    6 1   7
    8 4   5
 3      7  
8   9 2     
2   1 4     
3 9 4       
  6 3  2    916527384

423816759
587439126
291784635
638195472
754263918
842971563
379652841
165348297

ساده

متوسط

182597436
765438912
943261587
621784395
439615278
857923164
278149653
394856721
516372849

سخت

    3 6 7   
      3   
  3 9    2 5
    5    9
4        1
9    7     
5 3    4 1   
  1       
  6 8 2     

ساده

 1 6 5   3 8  
4   8   7   
 8  4 3 9  2  
  1   4   5
 3 8    4 7  
7   2   9   
 4  9 7 1  6  
  9   2   1
 6 5   8 2 9  

مهدی حسن، مجری معروف آمریکایی 
در واکنش به پست جدید ترامپ که 

با هوش مصنوعی تصویر خودش را به 
یادبود کوه راشمور اضافه کرده: اگر هر 
رئیس‌جمهور دیگری این کار را انجام 
می‌داد، جنجال بزرگی به پا می‌کرد و 
موضوع بحث‌های داغ می‌شد. ]اما[ 
با این آدم عجیب و غریب فعلی این 

موضوع ]برایمان[ عادی شده!

هرمز عبور کنند!بدون هماهنگی با ایران از تنگه تنها راهی که کشتی‌ها می‌توانند سفارت ایران در آفریقای جنوبی: 

اعمال می‌شود.جمهوری اسلامی ایران با اقتدار کامل تنگه هرمز توسط نیروهای مسلح قرارگاه مرکزی خاتم الانبیا: مدیریت 

سرکنسولگری 
جمهوری اسلامی 
ایران در استانبول 

در واکنش به سخنان 

پیت هگست که گفته 
بود »آمریکا توانایی 
از سرگیری جنگ با 

ایران را دارد.« جواب 

داده: اگر شما توانایی 
جنگ داشتید، برای 

آتش‌بس التماس 
نمی‌کردید.

بن‌کاسپیت، تحلیلگر 
صهیونیست گفته: 
آمریکا کم‌کم دارد 
متوجه می‌شود که در 
ایران مرتکب حماقت 
شده و دیوید بارنیا، 
رئیس موساد در مرکز 
این ماجرا )فریب 
آمریکا(قرار دارد.

کاریکاتور جدید کمال 
شرف، کارتونیست 
یمنی از وضعیت این 
روزهای ترامپ



قهرمانی با 8مدال 
تیم کشتی آزاد ایران هم مثل تیم فرنگی در مسابقات 
نوجوانان آسیا به قهرمانی رسید و آزادکاران هم مثل 
فرنگی‌کاران با 8مدال این قهرمانی را جشن گرفتند. 
کشتی‌گیران نوجوان ایران، دیروز در ویتنام با 4مدال طلا، 

2نقره و 2برنز روی سکوی قهرمانی رفتند.
طلاها را مهدی دمیرچلی در وزن ۴۵کیلوگرم، بنیامین 
آشفته در وزن ۵۱کیلوگرم، آرمان الهی در وزن 
۵۵کیلوگرم و امیرعلی فراستی در وزن ۸۰ کیلوگرم 
گرفتند. امیرعلی راغب در وزن ۴۸کیلوگرم و امیرحسین 
اسمعلی در وزن ۱۱۰کیلوگرم به مدال نقره رسیدند 
و محمدطاها گنجه در وزن ۶۰کیلوگرم و امیرعباس 
لطفی‌نژاد در وزن ۶۵کیلوگرم نیز صاحب مدال برنز 

شدند.
در رده‌بندی تیمی این مسابقات ایران با ۱۷۸امتیاز قهرمان 
شد، ژاپن با ۱۶۵امتیاز تیم دوم بود و هند هم با ۱۵۳امتیاز 

در رده سوم قرار گرفت.
روزهای گذشته فرنگی‌کاران ایران با 6مدال طلا، یک نقره و 

یک برنز و 205امتیاز‌، قهرمان آسیا شده بودند.

اتفاق روز

مشکلات ویزا تمامی ندارد
مشکلات ویزا تنها مختص یک کشور نیست. تیم ملی آفریقای جنوبی، فقط ‌۱۱روز پیش از آغاز جام‌جهانی 
۲۰۲۶، به‌دلیل عدم‌صدور ویزا برای بازیکنان و کادر فنی، نتوانست به مکزیک سفر کند. این اتفاق شرم‌آور، 

خشم وزیر ورزش این کشور را به همراه داشته و فدراسیون در حال تلاش برای حل این بحران است.

ویزای ساعتی در کار نیست!
 در روزهای اخیر شایعاتی مبنی بر دریافت ویزای ساعتی برای تیم ملی فوتبال ایران در آمریکا مطرح شد

اما بند ‌35مقررات جام‌جهانی  2026صراحتا حق قانونی تیم‌ها را برای حضور یک یا دو روز قبل از بازی جهت 
آشنایی با ورزشگاه و کنفرانس خبری تضمین می‌کند و این شایعات را کاملا زیر سؤال می‌برد!

نورچشمی امیر
به‌نظر می‌آید علی نعمتی توانسته نظر قلعه‌نویی را برای 

حضور در جام‌جهانی و فیکس بازی‌کردن جلب کند

علی نعمتی، مدافعی که در دوران حضورش در پرسپولیس 
هرگز نتوانست به قامت یک ستاره ظاهر شود و در 
فولاد نیز نمایش‌های متفاوتی از او دیدیم، حالا به یکی 
از قابل‌اعتمادترین مهره‌های امیر قلعه‌نویی در تیم ملی 
تبدیل شده است؛ بازیکنی که در تفکرات سرمربی تیم ملی 
جایگاه ویژه‌ای پیدا کرده و به‌نظر می‌رسد حضورش در 
جام‌جهانی۲۰۲۶ قطعی است. این دگردیسی در حالی رخ 
داده که بسیاری از مربیان پیشین تیم ملی علاقه‌ای به سبک 
بازی او نداشتند، اما با روی کار آمدن قلعه‌نویی، ورق کاملا به 

سود نعمتی برگشت.
   مدافع چپ‌پایی که این روزها در عرصه باشگاهی بیشتر 
در قلب دفاع به میدان می‌رود، با توجه به توانایی بازی در 
2پست، به سرعت مورد توجه قلعه‌نویی قرار گرفت. آمارهای 
اخیر نشان می‌دهد که از نخستین حضور نعمتی در تیم ملی 
حدود ‌۶۰۰روز می‌گذرد و او در این مدت توانسته به‌خوبی 
دلبری کند. علی نعمتی در ‌۱۷مسابقه از ‌۱۹بازی ممکن به 
میدان رفته و با ‌۱۲۵۲دقیقه حضور در زمین، رکورد ‌۸۹درصد 
از بازی‌های تیم ملی را به نام خود ثبت کرده که اوج اعتماد 

سرمربی به این مدافع ‌۳۰ساله را به وضوح نشان می‌دهد.
   نمایش اخیر او در دیدار مقابل گامبیا که با پیروزی ۳ بر 
یک ایران به پایان رسید، نقطه عطفی در مسیر او بود. نعمتی 
در این بازی یکی از ۳بازیکنی بود که تا پایان در زمین ماند و 
تعویض نشد؛ حضوری که با جابه‌جایی از قلب دفاع به پست 
تخصصی‌اش، یعنی دفاع چپ، همراه بود و حتی به ساخت یک 
گل نیز منجر شد. با توجه به مصدومیت احسان حاج‌صفی 
و دوری میلاد محمدی از شرایط مسابقه، شانس نعمتی 
برای حضور در ترکیب اصلی تیم ملی در نخستین بازی 

جام‌جهانی۲۰۲۶ مقابل نیوزیلند به حداکثر رسیده است.
   قلعه‌نویی حتی در پلنB خود، یعنی آرایش ‌۵دفاعه نیز 
روی نعمتی حساب ویژه‌ای باز کرده است. این مدافع نیشابوری 
فرصتی طلایی برای اثبات خود در بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبالی 
جهان دارد. اگرچه انتقاداتی درباره چرایی حضور او در لیست 
تیم ملی مطرح شده، حمایت قاطع قلعه‌نویی از او، نشان از 
اعتقاد راسخ سرمربی به توانایی‌های نعمتی دارد. حالا نوبت 
به نعمتی است که با عملکردی درخشان در جام‌جهانی، پاسخ 
مناسبی به منتقدانش بدهد و رویای حضور در این رویداد 

بزرگ را به واقعیتی شیرین تبدیل کند.

جام‌جهانی
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صفحه‌آرا: رهام بهزادی

امیرحسین اعظمی |  شهادت مظلومانه دانش‌آموزان 
مدرسه میناب، که قلب هر ایرانی را به درد آورد، از نگاه 
مهدی لیموچی، بازیکن جوان و خوش‌آتیه سپاهان هم 
دور نماند. او در گفت‌وگویی صمیمانه، به این فاجعه 
واکنش نشان داد و این جنایت را »فراموش‌نشدنی« 
خواند. اما داستان لیموچی تنها به درد مشترک 
ملت گره نمی‌خورد؛ این روزها برای ستاره جوان 
سپاهان، علاوه بر غم عمومی، با چالش‌های 
شخصی نیز همراه شده است. او که ماه‌ها دوری 
از میادین را به‌دلیل مصدومیتی سخت تجربه 
کرده، حالا پس از بازگشت به آمادگی کامل، با 
بی‌مهری کادر فنی مواجه شده و فرصت درخشش 

را از دست داده است.

   3ماه از شروع جنگ تحمیلی 
می‌گذرد. این مدت برای شما چطور سپری 

شد؟
طبیعتا همه ما روزهای سختی را پشت‌سر گذاشتیم 
ولی امیدوارم در نهایت بهترین اتفاقات برای مردم 
ایران رخ دهد و ایران عزیزِ ما همیشه در آرامش باشد. 
بدون شک در سایه خداوند و اهل‌بیت، هیچ آسیب و 

گزندی به کشور وارد نخواهد شد.

   بدترین اتفاق جنگ برای ایرانی‌ها، 
شهادت دانش‌آموزان مدرسه میناب بود. 

همه آنها انگار جزئی از خانواده ما بودند و همه ما 
در خانواده خودمان بچه‌هایی داریم که هم‌سن و 
سال این عزیزان هستند. دشمنان ما ظالمانه این 
بچه‌های مظلوم را به شهادت رساندند و امیدوارم 
انتقام دانش‌آموزان میناب گرفته شود. این جنایت 

فراموش‌شدنی نیست.

   در مورد شرایط این روزهای فوتبال 

صحبت کنیم. خیلی‌ها معتقدند برگزاری لیگ برتر بعد 
از جام‌جهانی امکان‌پذیر نیست. 

این بلاتکلیفی برای بازیکنان خیلی بد است، با این حال من 
هم موافقم برگزاری لیگ بعد از جام‌جهانی شدنی نیست و 
خیلی سخت است که بازیکنان برای 8-7بازی باقی مانده 
بدنسازی کنند و بعد از آن و بعد از تعطیلی بازی‌ها، استراحت 
کنیم و دوباره برای شروع فصل جدید بدنسازی کنیم. 

امیدوارم در نهایت بهترین تصمیم گرفته شود.

   حتما شنیده‌ای که احتمال دارد سپاهان 
به‌خاطر صادر نشدن مجوز حرفه‌ای، فرصت حضور در 

لیگ قهرمانان آسیا را از دست بدهد.
من هم از طریق رسانه‌ها متوجه این موضوع شد‌ه‌‌ام و امیدوارم 
مشکلاتی که بر سر راه وجود دارد حل شود. سپاهان جزو 

حرفه‌ای‌ترین باشگاه‌های ایران و آسیاست.

   بعد از مصدومیت سخت، به میادین برگشتی و 
حتما تعطیلی لیگ برای شما اتفاق تلخی بود. درست است؟

بله، واقعا تعطیلی لیگ اتفاق خوبی نبود. قرار بود من 6ماه بعد از 
عمل جراحی زانو، بازی کنم و شرایطم هم خوب بود ولی کادر 
فنی سپاهان با من صحبت کرد و گفتند که در نیم‌فصل دوم 
بازی کنم، من هم قبول کردم ولی وقتی برگشتم، کمکی به من 
نشد. من بعد از ‌9ماه برگشتم و از لحاظ بدنی و ذهنی کاملا آماده 
بودم. طبیعتا نیاز داشتم بازی کنم تا خودم را نشان دهم ولی از 
لحاظ زمان بازی، چیزی که انتظار داشتم اتفاق نیفتاد. من در 
یک بازی آسیایی هم 90دقیقه برای سپاهان بازی کردم و بعد 
از آن تصورم این بود که دیگر فیکس می‌شوم ولی باز هم نشد. 
دلیل بازی ندادن به من فنی نبود چون هیچ مشکلی نداشتم و 

در آمادگی کامل قرار داشتم.

   برای فصل بعد چه برنامه‌ای داری، در 
سپاهان می‌مانی؟

با شرایطی که پیش آمده، فعلا چیزی مشخص نیست.

فراموش شدنی نیستفراموش شدنی نیست
جنایت مینابجنایت میناب

لیموچی که جام‌جهانی را از دست داده، می‌گوید در حق او ظلم شده است

   اگر 
مصدوم نمی‌شدی، چقدر احتمال 

می‌دادی الان در تیم ملی باشی؟

من بعد از مصدومیت در شرایطی بسیار خوب قرار 

داشتم و اگر بیشتر بازی می‌کردم، قطعا شانس دعوت 

شدن به تیم ملی را داشتم. درحق من ظلم شد و متأسفانه 

جام‌جهانی را از دست دادم. اگر بعد از بازگشت به میادین، 

به من بیشتر بازی می‌دادند قطعا شرایط فرق می‌کرد. من 

با هیچ‌کس مشکل ندارم و به تصمیم کادر فنی هم 

احترام می‌گذارم ولی تأکید می‌کنم که آماده 

بودم و باید بیشتر بازی می‌کردم.
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ابهام در معاملات 
طلای آنلاین

سال‌ها از معاملات برخط طلا می‌گذرد، اما ساماندهی و 
نظارت بر پلتفرم‌ها همچنان در هاله‌ای از ابهام است

رضا کربلائی | روزنامه‌نگار |  ‌درحالی‌که فعالیت پلتفرم‌های خریدوفروش آنلاین 

طلا در حال شدت‌گرفتن است، نبود سازوکار شفاف نظارتی خطر خالی‌فروشی گزارش
و تبدیل به بحران را افزایش می‌دهد. در چنین شرایطی بانک مرکزی به‌تازگی 

از نسخه اولیه سامانه ناظر بر معاملات برخط طلا و نقره خبر داده است.‌ این نسخه با هدف 
مدیریت و نظارت بر تراکنش‌های خریدوفروش برخط طلا و نقره، طراحی و 

پیاده‌سازی شده و گفته می‌شود فعلا در مرحله تست گرم نهادهای امنیتی قرار 
دارد تا از این مسیر ضابطان انتظامی و قضایی‌ از تخلفات پیشگیری و  بر 

دادوستد آنلاین فلزات گرانبها نظارت کنند تا از تخلفاتی مانند خالی‌فروشی 
در پلتفرم‌ها جلوگیری شود و شفافیت معاملات افزایش یابد. ‌ با این حساب 
کاربران ابتدا به پلتفرم‌های دارای مجوز و مورد تأیید مراجعه و درخواست ‌ 

خود را‌ ثبت می‌کنند.

مجتبی توانگر ؛ پژوهشگر اقتصادینگاه

 جبران عقب ماندگی بورس
 از بازارهای موازی

شاخص کل بورس در معاملات دیروز با رشد نزدیک به ۸۰هزار 
واحدی، حدود ۲درصد، بار دیگر در مدار صعود قرار گرفت و 
برخلاف پیش‌بینی برخی تحلیل‌گران مبنی بر تداوم روند 
نزولی، تابلوی بازار سرمایه یکپارچه سبزپوش شد. این اتفاق در 
شرایطی رخ داد که طی هفته‌های گذشته نگرانی‌هایی درباره 
تأثیر ریسک‌های سیاسی و اقتصادی بر روند بازار مطرح شده بود.

حمیدرضا جیهانی، در گفت‌وگو با برنامه »پارک وی« تلویزیون 
همشهری با اشاره به وضعیت فعلی بازار سرمایه اظهار کرد: 
مهم‌ترین ریسکی که طی سال‌های گذشته همواره بازار سرمایه 
را تهدید می‌کرد، ریسک جنگ بود‌که اکنون به شکل کامل در 
بازار تجربه شده است.‌وی افزود: برخی شرکت‌های بورسی نیز 
تحت‌تأثیر شرایط ناشی از جنگ قرار گرفته‌اند و به همین دلیل، 
سازمان بورس با اتخاذ سیاستی مناسب، نماد این شرکت‌ها را 
به‌صورت موقت متوقف کرده است تا وضعیت تولید، خسارات 
و شرایط عملیاتی آنها به‌طور دقیق بررسی و تعیین تکلیف شود.

این کارشناس بازار سرمایه با اشاره به تحولات ‌2ماه اخیر در 
بازارهای موازی گفت: در این مدت، برخی بازارها رشدهای 
۱۰۰تا ۲۰۰درصدی را تجربه کرده‌اند. از سوی دیگر، دارایی‌های 
شرکت‌های بورسی شامل زمین، املاک، مستغلات، ماشین‌آلات 
و سایر دارایی‌های ثابت نیز متأثر از همین شرایط، افزایش ارزش 
قابل‌توجهی داشته‌اند. به‌گفته وی، جهش قیمت مسکن نیز 

مؤید این روند است.
جیهانی تأکید کرد که با وجود افزایش ارزش دارایی‌های 
شرکت‌ها، بازار سرمایه همچنان نسبت به بازارهای موازی از نظر 
رشد قیمتی عقب‌تر است و همین موضوع می‌تواند زمینه افزایش 

توجه سرمایه‌گذاران به بورس را فراهم کند.
وی در ادامه با تشریح منطق سرمایه‌گذاری در بورس اظهار 
داشت: سرمایه‌گذاران سهام را براساس سودآوری آینده شرکت‌ها 
خریداری می‌کنند. به‌عبارت دیگر، آنها برآورد می‌کنند که 
یک شرکت در طول سال مالی چه میزان درآمد و سود برای 

سهامداران ایجاد خواهد کرد.
به‌گفته این فعال بازار سرمایه، در حال حاضر در برخی صنایع 
نسبت قیمت به درآمد )P/E( و بازده مورد انتظار سهام به سطوح 
جذابی رسیده است؛ به‌گونه‌ای که برخی سرمایه‌گذاران امکان 
کسب بازدهی حدود ۳۵ تا ۵۰درصدی و حتی بیشتر را در یک 

دوره مالی پیش‌بینی می‌کنند.

محمداسماعیل محسنی‌نسب، معاون شرکت آب و فاضلاب استان تهران از برنامه‌ریزی 
برای تجهیز یک‌میلیون و ۵۰۰هزار واحد مسکونی به تجهیزات کاهنده مصرف آب در 
سال‌جاری خبر داد و گفت: استفاده از این تجهیزات می‌تواند مصرف آب مشترکان را 
به‌طور میانگین دست‌کم ۲۰درصد کاهش دهد.

آمارهای مربوط به پرداخت تسهیلات ودیعه اسکان موقت جنگ تحمیلی سوم در شهرهای 
با جمعیت کمتر از یک‌میلیون نفر و روستاها نشان می‌دهد از مجموع ۲۲۲۳متقاضی 
پذیرش شده در بانک مسکن، تاکنون تسهیلات ۲۱۵۴متقاضی معادل حدود ۹۷درصد از 

کل این متقاضیان پرداخت شده است.

1.5
میلیون

97
درصد

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

‌ پس از ثبت درخواست، پلتفرم‌های 
طلا و نقره موظف می‌شوند برای انجام 
معامله تأییدیه لازم را از سامانه ناظر 
دریافت کنند که درصورت مجازبودن، 
پس از تأیید تراکنش، یک کد یکتای 
معاملاتی برای سکو صادر و این کد برای 
کاربر نیز ارسال می‌شود. با دریافت این 
کد یکتا کاربر می‌تواند به‌صورت مستمر 
و برخط در پنل مربوط، وضعیت و اصالت 
معامله خود را در سامانه ناظر بررسی 
و پیگیری کند.‌افزایش قیمت طلا و 
کاهش جذابیت برخی بازارهای موازی 
باعث شده طی 2سال اخیر پلتفرم‌های 
آنلاین خریدوفروش طا به یکی از 
مقاصد اصلی سرمایه‌های خرد در ایران 
تبدیل شوند؛ سکوهایی که با تبلیغات 

گسترده، خرید آسان و 
امکان سرمایه‌گذاری با 

مبالغ اندک، میلیون‌ها کاربر 
را جذب کرده‌اند. اما همزمان با 

گسترش این بازار، نگرانی نهادهای 
رسمی درباره نبود نظارت کافی، احتمال 
»خالی‌فروشی«، ابهام در پشتوانه 
واقعی طلا و تهدید امنیت سرمایه 
مردم نیز شدت گرفته است.‌مقام‌های 
‌رسمی بارها نسبت به ضرورت 
ساماندهی فوری این بازار هشدار 
داده‌اند؛ هشداری که نشان می‌دهد 
پرونده طلای آنلاین دیگر صرفاً یک 
موضوع فناورانه یا تجاری نیست، بلکه 
به مسئله‌ای مرتبط با امنیت اقتصادی و 

اعتماد عمومی تبدیل شده است.

پیش از این هیأت وزیران دستورالعمل 
اجرایی خریدوفروش آنلاین طلا و نقره را 
تصویب کرده و مسئولیت طراحی سامانه 
نظارت بر عملکرد سکوها را بر عهده بانک مرکزی گذاشته است. 
طبق این مصوبه باید سامانه‌ای ایجاد شود که بتواند موجودی واقعی 
طلا، میزان معاملات و تعهدات پلتفرم‌ها را به‌صورت مستمر پایش 
کند. این تصمیم را می‌توان نخستین گام جدی برای رگولاتوری بازار 

طلای آنلاین دانست.

آنچه حساسیت درباره سکوهای طلا را افزایش داده صرفاً حجم معاملات نیست‌ بلکه ارتباط مستقیم 
این بازار با سرمایه‌های خرد مردم است. بسیاری از کاربران این پلتفرم‌ها افرادی هستند که برای حفظ 
ارزش دارایی خود، سرمایه‌های اندکشان را وارد بازار طلا کرده‌اند و هرگونه اختلال یا تخلف می‌تواند 
خسارت گسترده اجتماعی ایجاد کند.‌به‌گفته کارشناسان حوزه فناوری مالی، یکی از مشکلات مهم 
این بازار نبود شفافیت کافی درباره محل نگهداری طلا، نحوه تسویه معاملات، سازوکار تحویل فیزیکی 
و حتی مدل درآمدی برخی پلتفرم‌هاست. در بسیاری از موارد کاربران صرفاً یک عدد در حساب کاربری 
خود مشاهده می‌کنند، بدون آنکه اطمینان دقیقی از پشتوانه واقعی آن داشته باشند.‌بااین‌حال برخی 
فعالان صنفی و فناوری معتقدند اصل فعالیت پلتفرم‌های آنلاین طلا نه‌تنها تهدید نیست‌ بلکه 
می‌تواند به شفافیت بیشتر بازار و تسهیل سرمایه‌گذاری کمک کند؛ به شرط آنکه قواعد نظارتی 

دقیق و یکپارچه وجود داشته باشد. 

فروش طلای بدون 
پشتوانه

اما خالی‌فروشی چیست؟ منظور، فروش 
طلایی است که پشتوانه واقعی و موجودی 

فیزیکی مشخصی ندارد که می‌تواند به بحران 
مالی گسترده و ازبین‌رفتن سرمایه کاربران منجر 
شود. پلیس امنیت اقتصادی فراجا اعلام کرده با 
هرگونه خالی‌فروشی و سوءاستفاده از دارایی مردم 
برخورد خواهد کرد. براساس اعلام رسمی پلیس، 

در ماه‌های گذشته برای چند مجموعه فعال 
در این حوزه پرونده قضایی تشکیل و 

برخی فعالیت‌ها متوقف شده 
است.

تصمیم وزرای 
دولت

اهمیت حفظ امنیت سرمایه مردم ‌

شیشلیک با دلار تحریمی
امروز سالانه  ادامه از 

ده‌هامیلیون تن صفحه اول
کالای اساسی از جنوب وارد کشور 
می‌شود و طبق آمار گمرک، بندر شهید 

رجایی به‌تنهایی بیش از ۵۰درصد تجارت دریایی، حدود 
۷۰درصد ترانزیت بنادر و حدود ۹۰درصد بار کانتینری ایران 
را پوشش می‌دهد؛یعنی اگر در این مسیر اختلال ایجاد شود، 
بخش بزرگی از اقتصاد کشور تحت فشار قرار می‌گیرد. 
درحالی‌که باید از سال‌ها قبل، مسیرهای جایگزین و بنادر 

موازی فعال می‌شدند تا همه تخم‌مرغ‌ها در یک سبد نباشد.

2   خطای بعدی این بود که بخش مهمی از کالاهای اساسی 
را از کشورهای دوردست مثل برزیل وارد کردیم؛ درحالی‌که 
بعد از جنگ روسیه و اوکراین مشخص شد حدود ۱۰درصد 
تجارت جهانی کالاهای اساسی از مسیر دریای سیاه انجام 
می‌شود؛ یعنی درست در نزدیکی ایران. فقط در یک نیم‌سال، 
۱۱.۹میلیون تن کالای اساسی به ارزش ۷.۳میلیارد دلار 
وارد کشور شد که ذرت، دانه‌های روغنی، کنجاله سویا، 
روغن خوراکی و برنج در صدر آن بودند. مشکل فقط »از کجا 
خریدن« نبود؛ مشکل این بود که مدل تامین کشور هم اشتباه 

طراحی شده بود.

3  یکی از عجیب‌ترین خطاها وابستگی شدید به کنجاله 
سویا بود؛ نهاده‌ای گران که چندبرابر ذرت قیمت دارد. اگر ذرت 
را ۵۰۰تومان فرض کنیم، قیمت کنجاله سویا چندبرابر آن 
می‌شود، درحالی‌که بارها درباره جایگزین‌هایی مثل تریتیکاله، 
باقالای کم‌تانن، گیاه سمر، سرطوقه چغندر، ضایعات پسته و 
سرشاخه نیشکر صحبت شده بود. حتی تامین‌کنندگان روسی 
توضیح می‌دادند که بسیاری از کشورها از ترکیب کنجاله 
آفتابگردان، کنجاله پنبه پاکستانی و سایر نهاده‌ها استفاده 
می‌کنند و همان کیفیت را هم می‌گیرند. سؤال ساده است؛ 
)به قول یکی از فعالان این حوزه( چرا باید مرغ و خروس کشور 

»شیشلیک« بخورند، آن هم با دلار تحریمی؟

4   ماجرا فقط اشتباه فنی نبود. طی سال‌ها یک شبکه 
بزرگ سودبرنده حول ارز ۴۲۰۰، واردات دوردست و 
مسیرهای محدود مالی شکل گرفت. در بعضی برآوردها 
رانت ارز ترجیحی کالاهای اساسی تا حدود ۳۶۰هزارمیلیارد 
تومان در سال تخمین زده شد. طبیعی است کسانی که از این 

وضعیت سود می‌برند، در برابر هر تغییری مقاومت کنند.
وقتی پیشنهاد شد بخشی از واردات از مسیر شمال و روسیه 
انجام شود، فوری گفته می‌شد این مسیر صرفه ندارد. اما در 
مذاکرات مستقیم، طرف روسی اعلام کرد اگر ایران قرارداد 
بلندمدت بدهد، حاضر است کشتی، انبار، زمین کشاورزی 
و شبکه توزیع خود را وارد همکاری کند و حتی کشتی‌های 
بزرگ را مستقیم به بنادر شمالی ایران بیاورد. برآوردها هم 
نشان می‌داد ظرفیت انتقال کالا از شمال تا حدود ۲۰میلیون 

تن قابل افزایش است.

5   بانک‌ها و فروشندگان خارجی بارها گفته بودند که 
مشکل اصلی آنها همکاری با ایران نیست؛ مشکل تأخیر در 
پرداخت و نبود یک سیستم بانکی پایدار است. در دنیا حدود 
۱۲.۵درصد تجارت با اعتبار اسنادی یا ال‌سی انجام می‌شود؛ 
یعنی پول زمانی پرداخت می‌شود که کالا واقعا تحویل داده 
شود. اما در مدل فعلی ایران، واردکننده ارز می‌گیرد، کالا را 
دیر می‌آورد، از نوسان بازار سود می‌برد و درنهایت کالا را 

گران‌تر تحویل می‌دهد.
در همین چارچوب، مذاکراتی با بانک‌های بزرگ روسی و 
منطقه‌ای انجام شد؛ بانک‌هایی با ۱۰۰ تا ۳۰۰میلیارد دلار 
دارایی که بعضی از آنها حتی آماده بودند در ایران شعبه بزنند 
و خدمات بانکی مستقیم ارائه دهند. گفته می‌شود الان حدود 
۱۵بانک روابط کارگزاری تعریف کرده‌اند و در بعضی بانک‌ها 
نزدیک به یک‌میلیارد یورو منابع روبلی وجود دارد. یعنی ابزار 

اولیه وجود دارد، اما اراده تغییر ضعیف است.

6  چین هم یکی از ظرفیت‌هایی بود که جدی گرفته نشد. 
سیستم پرداخت CIPS چین که به‌نوعی »سوئیفت چینی« 
محسوب می‌شود، از سال۲۰۱۵ راه افتاده و حالا بیش از 
۱۲۸۰نهاد مالی در ۱۰۳کشور را به هم وصل کرده است. این 
سیستم فقط در سال۲۰۲۱ حدود ۸۰تریلیون یوآن تراکنش 
انجام داد و این عدد در سال۲۰۲۴ به ۱۷۵.۴۹تریلیون یوآن 
رسید. سهم یوآن در پرداخت‌های جهانی هم در سال۲۰۲۶ 
به حدود ۳.۱۳درصد رسیده است. اما با وجود این ظرفیت، 
حضور بانکی ایران در پکن و شانگهای همچنان ضعیف 

مانده‌است.

7   امارات تصادفی به مرکز مالی منطقه تبدیل نشد. 
این کشور تجارت را برای فعالان اقتصادی ساده کرد؛ از 
قوانین بانکی و لجستیکی گرفته تا جابه‌جایی پول. طبق 
گزارش‌های جهانی، امارات در سال۲۰۲۳ جزو ۱۲کشور برتر 
دنیا در شاخص لجستیک بود. خطای ایران این بود که تقریبا 
همه فعالیت‌ها را روی یک مسیر و یک هاب متمرکز کرد؛ 
درحالی‌که چین همزمان از هنگ‌کنگ، سنگاپور، شانگهای 
و دبی استفاده می‌کند و روسیه هم بعد از تحریم‌ها بخشی 
از فعالیت مالی خود را به چین، هند، ترکیه و آسیای مرکزی 
منتقل کرد؛ یعنی در اقتصاد جهانی، تنوع یک انتخاب لوکس 

نیست؛ مسئله بقاست.

8   راه‌حل روشن است: تنوع مسیرهای تامین، استفاده 
بیشتر از سیستم‌های رسمی بانکی، تقویت بنادر شمال و 
مبادی شرق، فعال‌کردن ظرفیت روسیه، چین، پاکستان، 
آسیای مرکزی و حتی فین‌تک‌ها‌  و مهم‌تر از همه شکستن 
انحصار کسانی که از وضع فعلی سود می‌برند. تا زمانی که 
ساختار رانتی فعلی سود بدهد، بهترین راه‌حل‌های فنی هم 
نیمه‌کاره می‌مانند. اگر این بار هم فرصت تغییر از دست برود، 
دوباره همان چرخه تکرار می‌شود؛ وابستگی بیشتر، اتلاف ارز 

بیشتر و آسیب‌پذیری بیشتر.
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3روز بی‌خبری از سلنا کوچولو
3روز پس از مفقود شدن 
سلنا، دختر 3ساله در حوالی 
اردبیل، تلاش‌ها برای یافتن 

او به نتیجه‌ای نرسیده است.
به گزارش همشهری، سلنا 
عباسی، دختر 3ساله ساکن 
روستای چهلگرد از توابع 
منطقه سردابه اردبیل، 
ساعت 16روز پنجشنبه به 

طرز عجیبی ناپدید و از همان زمان تلاش‌ها برای پیدا کردن او 
آغاز شد. با وجود بسیج همه امکانات برای یافتن دختر 3ساله 
و جست‌وجو تا شعاع 30کیلومتری تاکنون هیچ ردی از او پیدا 
نشده است. محمدحسین کبادی، معاون عملیات سازمان امداد 
و نجات جمعیت هلال‌احمر در این ‌باره گفت:‌ روستای چهلگرد 
در حوالی دامنه‌های کوه سبلان قرار دارد و عملیات جست‌وجو 
از همان ساعات اولیه آغاز شد و بدون وقفه در طول شب و روز 
ادامه یافت. در این عملیات از سگ‌های تجسس نیز استفاده شده 
و تمامی نقاطی که احتمال حضور کودک در آنجا وجود داشته 

بررسی شده، اما تاکنون به نتیجه‌ای نرسیده است.

توقیف اموال ۷۵خائن در اراک
دادستان اراک از صدور دستور قضایی برای توقیف اموال ۷۵نفر 

از خائنان به کشور در استان مرکزی به نفع ملت خبر داد.
به گزارش همشهری، حجت‌الله درودگر گفت: تاکنون 
۷۵پرونده قضایی برای تعدادی از همکاران و مرتبطان مستقیم 
با شبکه‌های معاند خارج از کشور در دادسرای اراک تشکیل 
شده است. این افراد با اقدامات ضدامنیتی خود، تلاش داشتند 
ضمن همکاری با دشمنان قسم‌خورده ملت فضای آرام جامعه 
را ملتهب کنند. او ادامه داد: پس از صدور دستور توقیف اموال 
این افراد، تمامی ۷۵پرونده تشکیل‌شده با دقت و سرعت ویژه 
در شعب تخصصی دادسرا با توجه به صراحت‌های قانونی 
به‌منظور توقیف اموال و دارایی‌ها به نفع ملت در حال رسیدگی 
است. ما در احقاق حقوق ملت و برخورد با کسانی که آگاهانه 
در زمین دشمن بازی می‌کنند کاملا مصمم هستیم و مراحل 
تحقیقات تا شناسایی کامل تمام سرشاخه‌ها و مهره‌های اصلی 

ادامه خواهد داشت.

رویداد

پایان خونین مشاجره پدر و پسر
درگیری پسر 17ساله با پدرش با جنایتی هولناک همراه شد. 
به‌گزارش همشهری، ساعت ۲بامداد دیروز، گزارش قتلی در 
شرق تهران، به قاضی غلامحسین صادق‌زاده، بازپرس ویژه 
قتل دادسرای جنایی تهران مخابره شد. با حضور تیم جنایی در 
محل، جسد مرد ۵۶ ساله‌ای کشف شد که بر اثر اصابت ۵ضربه 
چاقو به ناحیه کتف و کمر جان باخته بود.  بررسی‌های اولیه 
نشان داد که متهم، پسر ۱۷ساله مقتول است که پس از ارتکاب 
جرم، با پلیس تماس گرفته و به جنایت اعتراف کرده است.  متهم 
در بازجویی‌های اولیه با بیان اینکه مدتی تحت درمان مشکلات 
روحی بوده، ادعا کرد پدرش مدام او را تحقیر می‌کرده است. وی 
در ادامه گفت: شب حادثه مشروب خورده بودم و حالم خوب 
نبود. دعوایمان بالا گرفت و وقتی پدرم چاقو برداشت، آن را 
گرفتم و درحالی‌که به‌شدت خشمگین بودم، ۳ضربه به او زدم، 
اما قصد کشتنش را نداشتم. پرونده این نوجوان برای ادامه روند 

رسیدگی به دادسرای اطفال ارجاع شد.

چاپ اسکناس در کارگاه خانگی
2جاعل حرفه‌ای در کارگاهی 
خانگی انواع اسکناس، چک‌پول 
و ارز چاپ می‌کردند. به‌گزارش 
همشهری، چندی قبل مأموران 
پلیس آگاهی شهرستان قدس 
به اطلاعاتی دست یافتند که 
نشان می‌داد جاعلان حرفه‌ای 
در محدوده این شهرستان در 
حجم قابل توجهی اقدام به جعل انواع اسکناس می‌کنند. در این 
شرایط تجسس‌ها ادامه پیدا کرد تا اینکه آنها به سرنخ‌هایی از 
جاعلان دست پیدا کردند. شواهد به‌دست‌آمده نشان می‌داد 
متهمان 2نفر هستند که در یک کارگاه خانگی اقدام به جعل 
اسکناس می‌کنند. به این ترتیب مأموران در جریان عملیاتی 
ضربتی ضمن دستگیری متهمان از مخفیگاهشان تعداد زیادی 
چک‌پول 500هزار تومانی، دلار و سکه قدیمی تقلبی کشف 
کردند. دستگیرشدگان در بازجویی‌های مقدماتی به جعل 
و استفاده از اسکناس و چک‌پول‌های جعلی اعتراف کردند. 
براساس این گزارش، متهمان در بازداشت به ‌سر می‌برند و 
تحقیقات برای کشف سایر فعالیت‌های مجرمانه‌شان ادامه دارد.

الهه فراهانی | 

روزنامه‌نگار| اعضای یک گزارش
باند مخوف زورگیری که با 
حمله به طعمه‌هایشان در پارک اقدام به 
سرقت می‌کردند، با هوشیاری مأموران 

ایست و بازرسی دستگیر شدند.
از چندی قبل گزارش‌های متعددی از وقوع 
زورگیری‌های سریالی در یکی از پارک‌های 
بزرگ واقع در غرب تهران به پلیس پایتخت 
مخابره شد. سارقان با شگردی خاص و در 
پوشش لباس‌های تیره، اقدام به تهدید 
شهروندان و ورزشکاران می‌کردند و پس از 
سرقت اموال باارزش آنها متواری می‌شدند.

وحشت با نقاب‌های سیاه

شگرد متهمان همواره یکسان بود؛ آنها با 
استفاده از تاریکی هوا و خلوت شدن پارک، 
با پوشش کاملا مشکی )شامل کلاه، ماسک 
و لباس‌های یک‌دست تیره( در نقاط کور 
پارک کمین می‌کردند و با ساح سرد، 
شهروندانی را که برای ورزش یا تفریح به 
پارک آمده بودند، محاصره می‌کردند و 

اموالشان را به سرقت می‌بردند.
یکی از مالباختگان که از ناحیه دست دچار 
جراحت سطحی شده بود، در شرح این 
حادثه به مأموران گفت: در حال دویدن 
در مسیر پیاده‌روی بودم که ناگهان 3 نفر 
با لباس‌های تمام مشکی و صورت‌های 
پوشیده از پشت درخت‌ها بیرون پریدند. 
ماسک سیاه داشتند و به‌خوبی نمی‌توانستم 
چهره‌شان را تشخیص دهم. بدون هیچ 
حرفی، با چاقو مرا تهدید کردند و خواستند 
که گوشی موبایل، گردنبند طلا، ساعت و 
هر چه را همراه دارم به آنها بدهم. در عرض 
چند دقیقه همه‌‌چیز را گرفتند و در تاریکی 

پارک ناپدید شدند.

دستگیری در ایست و بازرسی

پس از افزایش شکایت‌ها، تیم‌های گشت 
پلیس غرب تهران تحقیقات گسترده‌ای را 
برای شناسایی عاملان این سرقت‌ها آغاز 
کردند تا اینکه چند روز پیش، مأموران یکی 
از ایست و بازرسی‌های غرب تهران هنگام 
کنترل خودروهای عبوری، به یک دستگاه 
خودروی پژو که با سرعت در حال تردد بود، 
مشکوک شدند. با توجه به حساسیت‌های 
امنیتی، مأموران احتمال دادند که 
سرنشینان خودرو ممکن است دارای سلاح، 
مهمات یا در زمره عوامل جاسوسی باشند، 
بنابراین با رعایت اصول حفاظتی خودرو را 
متوقف کردند. اما در جریان بازرسی دقیق از 
خودرو، به جای سلاح گرم، کوله‌پشتی‌هایی 
کشف شد که مملو از گوشی‌های موبایل، 
طلا، جواهرات و ساعت‌های گران‌قیمت بود. 
۴ سرنشین خودرو که همگی اتباع خارجی 
بودند، بازداشت شدند و در بازجویی‌های 
اولیه به سرقت‌های سریالی در پارک‌های 
غرب تهران اعتراف کردند.آنها برای انجام 
تحقیقات بیشتر در اختیار مأموران اداره 

آگاهی تهران قرار گرفتند.

دستگیری 2وطن‌فروش در ارومیه
با تلاش سربازان گمنام امام زمان)عج( در سپاه پاسداران، 2مزدور وابسته به رژیم صهیونیستی در ارومیه 
دستگیر شدند. متهمان نشانی مدارس، مساجد و حوزه‌های مقاومت بسیج را در تلگرام مخابره و پس از 

بمباران از مکان‌های تخریب‌شده و آسیب‌دیده تصویر تهیه و به دشمن صهیونی ارسال می‌کردند.
انتظامی

جنایی

داخلی

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

رویای تلخ اروپا
سرکرده ۲۶ ساله این باند می‌گوید که او و همدستانش در دام کلاهبرداری یک مکث

قاچاقچی انسان افتاده‌و تصمیم گرفته‌اند برای جبران ‌ خسارتشان و همچنین یک 
شبه پولدارشدن، نقشه زوگیری بکشند غافل از اینکه درنهایت گیر خواهند افتاد. گفت‌وگو با او را در 

ادامه می‌خوانید.

با همدستانت چطور آشنا شدی؟
با یکدیگر فامیل هستیم؛‌فامیل دور.

چه شد که تصمیم به زورگیری گرفتید؟
ما قصد ارتکاب جرم نداشتیم. همگی سال‌ها به سختی کارگری و تمام سرمایه‌مان را به طلا تبدیل کردیم تا 

بتوانیم از ایران خارج شویم و به آلمان برویم، جایی که فامیل‌های ما آنجا ساکن هستند.
چه اتفاقی افتاد که سرمایه‌تان را از دست دادید؟

ما به نقطه صفر مرزی رفتیم و تمام طلاهایی را که حاصل سال‌ها کارگری بود به یک قاچاقچی انسان دادیم. 
او به‌نظر می‌رسید دو‌رگه ترک باشد، اما ما را فریب داد. همه طلاها را گرفت و ما را در شرایطی بسیار سخت 

رها کرد و متواری شد.
و همین موضوع موجب شد که در مسیر سرقت قرار بگیرید؟

ما اقامت قانونی نداشتیم. پس از آن کلاهبرداری، وضعیت ما بحرانی شد. همه جا می‌ترسیدیم که پلیس ما 
را به‌عنوان جاسوس یا عوامل بیگانه شناسایی و دستگیر کند، به‌خصوص بعد از جنگ که همه فکر می‌کردند 
ما افغان‌ها، جاسوس موساد هستیم. وضعیت خوبی نبود و باید هرطور شده از ایران می‌رفتیم. به همین دلیل 
تصمیم گرفتیم راهی پیدا کنیم که یک‌شبه پولدار شویم تا بتوانیم قاچاقی از مسیر ترکیه به یونان و سپس 

آلمان برویم. فکر می‌کردیم با این پول می‌توانیم از مرز عبور کنیم.
چند وقت است که باند سرقت را راه انداختی؟

دو سه ماهی می‌شود. می‌خواستیم جیبمان را حسابی پر از پول کنیم و برویم. به‌دنبال یک آشنا بودیم که سرمان 
کلاه نگذارد اما نشد به رویایمان برسیم.راستش را بخواهید هرگز گمان نمی‌کردیم که پلیس تهران به این سرعت 
ما را شناسایی کند. اکنون که گیر افتادیم، متوجه اشتباه جبران‌ناپذیر خود شده‌ایم. ما فقط می‌خواستیم به 

خانواده‌مان در آلمان ملحق شویم، اما اکنون با اتهام زورگیری و سرقت مواجه هستیم و آینده‌مان تباه شد.

قاتل ایلیا کوچولو اعدام می‌شود
مردی که در جنایتی هولناک ایلیا، پسر 9ساله را مورد آزار و اذیت قرار داده و به قتل رسانده بود، صبح امروز 
)دوشنبه( اعدام خواهد شد. این جنایت مرداد  سال1404 در رشت اتفاق افتاد و درحالی‌که افکار عمومی 

به‌شدت جریحه‌دار شده بود دادگاه عامل جنایت را به اعدام محکوم کرد.

اعضای یک باند مخوف سرقت غافلگیر شدند

شکار زورگیران نقابدار در ایست و بازرسیشکار زورگیران نقابدار در ایست و بازرسی



خبر

 آماده‌باش سراسری
در برابر آتش‌سوزی احتمالی 

مجید جباری‌ | روزنامه‌نگار |بارندگی‌های امسال اگرچه جان 
دوباره به طبیعت تشنه ایران بخشیده و دشت‌ها، مراتع و جنگل‌ها 
را سرسبزتر از سال‌های گذشته کرده، اما حالا با آغاز فصل گرما 
طبیعت ایران آزمون بزرگی را پیش‌روی خود می‌بیند. در بسیاری 
از مناطق کشور پوشش گیاهی نسبت به سال گذشته چندبرابر 
افزایش یافته است. علوفه‌ها و گیاهانی که در فصل بهار سبز شده‌اند، 
با افزایش دما به‌تدریج خشک و به انبوهی از مواد قابل اشتعال 
تبدیل می‌شوند. حالا فقط کافی است عامل آتش‌سوزی یعنی 
انسان وارد ماجرا شود تا یک جنگل، مرتع یا زیستگاه ارزشمند در 
مدت کوتاهی خاکستر شود. همین نگرانی‌ها باعث شده است یگان 
حفاظت سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور با صدور دستور 
آماده‌‌باش سراسری، خود را برای یکی از حساس‌ترین فصل‌های 
حریق در سال‌های اخیر آماده کند.سرهنگ محمود بهنام‌فر، 
فرمانده یگان حفاظت سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور 
طی بیانیه‌ای از آماده‌باش صددرصدی نیروهای حفاظتی در سراسر 
کشور خبر داده و با اشاره به افزایش خطر آتش‌سوزی در ماه‌های 
پیش‌رو اعلام کرده است که دستورالعمل آمادگی عملیاتی به تمامی 
یگان‌های حفاظت در ۳۱استان کشور ابلاغ شده و همه ظرفیت‌ها 
برای پیشگیری و مقابله با حریق احتمالی بسیج شده‌اند. جانشین و 
معاون فنی یگان حفاظت سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور 
در تشریح فرمان آماده‌باش می‌گوید: جنگل‌های زاگرس مهم‌ترین 
کانون نگرانی هستند و بیشترین تعداد و مساحت آتش‌سوزی‌ منابع 
طبیعی در این رویشگاه جنگلی رخ می‌دهد. ابراهیم پیرزادیان در 
گفت‌وگو با همشهری‌ می‌افزاید: تجربه نشان داده است تا پایان 
شهریور بیشترین حجم آتش‌سوزی در پهنه زاگرس رخ می‌دهد. 
جنگل‌های زاگرس حدود ۴۰درصد آب کشور را تامین می‌کنند و 
هرگونه آسیب به این اکوسیستم ارزشمند پیامدهایی فراتر از نابودی 
درختان و پوشش گیاهی به‌دنبال خواهد داشت. او ادامه می‌دهد: 
پس از زاگرس جنگل‌های هیرکانی در شمال کشور دومین رویشگاه 
بحرانی و در معرض آتش‌سوزی هستند. با اینکه صاعقه و گرمای 
شدید هم می‌توانند از عوامل آتش‌سوزی‌های طبیعت باشند، اما 
به‌گفته معاون فنی یگان حفاظت منابع طبیعی‌کشور، بیش از 

۹۵درصد آتش‌سوزی‌های عرصه‌های طبیعی منشأ انسانی دارند.

منابع اعتباری، بزرگ‌ترین چالش طرح »کاشت یک میلیارد درخت«
هاشم موسوی‌نژاد، رئیس مرکز جنگل‌های خارج از شمال سازمان منابع طبیعی: مهم‌ترین چالش طرح 
کاشت یک میلیارد درخت میزان منابع اعتباری است. تلاش کرده‌ایم به‌تدریج اتکا به منابع دولتی را کاهش 

دهیم و از سایر منابع استفاده کنیم.

همه شهرهای کشور به مراکز تخصصی صنایع‌دستی نیاز دارند
سید رضا صالحی امیری، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: شهرهای ایران بیش از هر زمان 
دیگری به مراکز تخصصی عرضه، نمایش و ترویج صنایع‌دستی نیاز دارند. ایجاد این مراکز می‌تواند حلقه 

مفقوده زنجیره بازاریابی و تجاری‌سازی تولیدات هنرمندان و صنعتگران را تکمیل کند.‌

گردشگری

چشمه‌ای که با ذوب شدن برف‌ها 
نمایان می‌شود 

چشمه »کانی قُل« یکی از جاذبه‌های طبیعی کردستان است؛ 
چشمه‌ای فصلی که به واسطه جوشان بودنش »قُل« نام گرفته. 
»کانی قُل« در جنوب شهر سروآباد و در دامنه کوهستان کوسالان 

واقع شده است؛ درست مابین روستای دورود و رزاب.
به‌گفته رئیس میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهر 
سروآباد، »کانی قُل« یکی از زیباترین جاذبه‌های طبیعی کردستان 
است و هر سال در فصل بهار و همزمان با بارندگی و ذوب شدن 
برف به‌صورت خودجوش فعال می‌شود و آب از زیر زمین در آن 

می‌جوشد.
فریاد حدادیان با بیان اینکه »کانی قُل« تا شهر سروآباد حدود 30تا 
40دقیقه پیادروی فاصله دارد، به همشهری می‌گوید: »این چشمه 
در مجاورت رودخانه سیروان قرار گرفته و در واقع کمی بالاتر از بستر 
رودخانه واقع شده است. همین موقعیت ویژه در کنار چشم‌‌اندازهای 
طبیعی منطقه موجب شده تا هر سال در فصل فعالیت چشمه، 

شمار زیادی از گردشگران و مسافران از آن بازدید کنند.«
او با بیان اینکه »کانی قُل« یک پدیده کاملا طبیعی است، عنوان 
می‌کند: »این چشمه ماهیتی فصلی دارد و معمولا از فروردین تا 
اردیبهشت فعال است. در واقع جوشش آب فقط حدود 2تا 2ماه و 
نیم در سال ادامه دارد و در فصل تابستان و سایر فصول سال این 

پدیده مشاهده نمی‌شود.« 
حدادیان درباره امکانات گردشگری این منطقه نیز توضیح می‌دهد: 
»در سال‌های اخیر، فضاهای جانبی و محل‌‌های نشیمن برای 
استراحت گردشگران ایجاد شده تا امکان صرف غذا و استراحت 
موقت برای مسافران فراهم باشد؛ همچنین با همکاری فرمانداری، 
بخشداری، دهیاری روستا و اداره میراث فرهنگی، برنامه‌هایی برای 
توسعه این امکانات در دست اقدام است. افزایش تعداد محل‌‌های 
نشیمن و ایجاد سرویس‌‌های بهداشتی از برنامه‌هایی است که برای 
رفاه بیشتر گردشگران دنبال می‌‌شود تا بازدیدکنندگان بتوانند 

بدون مشکل از این فضای طبیعی استفاده کنند.« 
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صفحه‌آرا: بهروز قلی پور

سفر‌سبز در متروی شیراز
توکن‌های چندبارمصرف سال‌هاست در متروی شیراز ‌جای بلیت‌های کاغذی ‌را گرفته‌اند

معاون بهره‌برداری سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری شیراز با 
بیان اینکه طرح توکن در متروی شیراز مدت‌هاست اجرا 

می‌شود و موفق بوده به همشهری می‌گوید: »سیستم 
توکن‌ مدت زیادی است در متروی شیراز فعال 
شده و با توجه به چندبارمصرف‌بودن، مزیت‌های 
زیست‌محیطی قابل توجهی دارد.« علیرضا 
گلزارتهرانی با بیان اینکه درحال‌حاضر 2نوع توکن 

تک‌‌سفره با رنگ خاکستری و توکن دو‌سفره با رنگ 
سبز در متروی شیراز استفاده می‌شود، می‌افزاید: »این 

توکن‌‌ها بیشتر توسط مسافران موقت، گردشگران و افرادی 
که کارت بلیت ندارند مورد استفاده قرار 

می‌‌گیرد.«

استفاده از 2نوع توکن

توکن‌ها قابل بازگشت به چرخه مصرف هستند. معاون بهره‌برداری 
سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری شیراز با بیان اینکه قیمت 
فعلی توکن تک‌‌سفره 5600تومان است، عنوان می‌کند: 
»مسافران پس از تهیه توکن از طریق گیت‌‌های 
اختصاصی وارد ایستگاه می‌‌شوند. این گیت‌ها 
 ،RFID توکن‌‌خوان هستند و با استفاده از فناوری
توکن را شناسایی و مسیر عبور را باز می‌‌کنند.« 
به‌گفته گلزارتهرانی، توکن‌ها پس از استفاده داخل 
مخزن گیت جمع‌‌آوری و دوباره وارد چرخه مصرف می‌شوند. 
او می‌افزاید: »در طول سال نیز فرایند شست‌وشو و آماده‌‌سازی 

توکن‌‌ها انجام می‌شود تا قابلیت استفاده دوباره 
برای شهروندان حفظ شود.«

جمع‌آوری توکن‌ها در مخزن

به‌گفته معاون بهره‌برداری سازمان حمل‌ونقل ریلی 
شیراز، استفاده از توکن به‌منزله حذف کارت بلیت 
شهروندی نیست. گلزارتهرانی با بیان اینکه این طرح فقط 
برای بلیت‌های تک‌‌سفره طراحی شده است، می‌گوید: 
»بلیت‌های کاغذی معمولا یک‌بارمصرف هستند و پس از 
استفاده دور ریخته می‌‌‌شوند که این کار هزینه جمع‌آوری و 
بازیافت دارد و همچنین موجب تولید زباله در محیط مترو 
می‌شود، اما توکن‌‌ها چندبارمصرف‌ هستند و از این نظر 
به کاهش پسماند کمک می‌‌کنند.« ‌گلزارتهرانی توضیح 
بیشتری می‌دهد و می‌گوید: »داخل توکن‌ها آنتن‌‌های 

RFID قرار دارد که امکان شارژ و استفاده 
دوباره از آنها را فراهم می‌کند.« ‌‌‌

کاهش تولید زباله 

محمود مولایی | روزنامه‌نگار | چند روزی است که یک تصویر از متروی شیراز در فضای مجازی 
دست‌به‌دست می‌شود؛ تصویری از ژتون یا توکنی که به‌جای بلیت کاغذی مورد استفاده قرار می‌گیرد ‌. این اقدام گزارش

که علاوه بر صرفه‌جویی قابل توجه در هزینه‌های چاپ و نگهداری، سرعت تردد در ایستگاه‌های متروی شیراز را افزایش 
داده، طرح جدیدی نیست و مدت‌هاست اجرایی شده است.‌

ری
شه

هم
ا :  

س‌ه
عک

تجربه‌های جهانی

استفاده از توکن چندبارمصرف به‌جای 

بلیت‌های کاغذی در دنیا هم مرسوم است. در 

ی تورنتو در کانادا و دهلی 
بسیاری از خطوط مترو

در هند این توکن‌ها مورد استفاده قرار می‌گیرند 

که بعد از هر بار استفاده، مجدد وارد چرخه 

مصرف می‌شوند. حذف بلیت کاغذی  کاهش 

پسماند شهری، کاهش هزینه چاپ و توزیع ‌ و 

استفاده چند‌باره از یک ژتون از ‌ مزیت‌های ‌این 

توکن‌ها محسوب می‌شود.‌
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